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PROLETARI DIN TOATE TARILE, UNI Ţi-VA î

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

In întîmpinarea aniver

OAMENII MUNCII 
ÎNSCRIU NOI SUCCESE

C onferînfa organizaţiei 
municipale de partid Sibiu

In cursul zilei de ieri s-au desfă
şurat. în sala Teatrului de stat, lu
crările conferinţei organizaţiei mu
nicipale de partid Sibiu.

Participanţii —  delegaţii celor pes
te 21 000 de comunişti care muncesc 
irt unităţile sibiene, precum şi re
prezentanţi ai organelor judeţene de 
partid şi de stat, ai unor centrale 
industriale şi ministere, ai presei 
centrale şî judeţene — au salutat 
prezenta la lucrările conferinţei a 
tovarăşului Richard Winter, membru 
supleant al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R,, a 
unor membri ai Biroului Comitetu
lui judeţean de partid.

După alegerea organelor de lucru, 
tovarăşul Aurel Criste a, prim-secre- 
tar al Comitetului municipal de 
partid, a prezentat darea de seamă, 
care a făcut o amplă analiză a ac
tivităţii desfăşurate de organele şi 
organizaţiile de partid din municipiul 
Sibiu de la alegerile anterioare şi 
pînă in prezent, prospectînd în ace
laşi timp drumul ce urmează să fie 
străbătut sub îndrumarea şi condu
cerea noului organ. Purtînd ampren
ta strălucitelor indicaţii ale secreta
rului general al partidului nostru,

tovarăşul Nicolae Ceauşescu, darea 
de seamă, măsurile conţinute în ho- 
tărîrea adoptata de participanţii la 
conferinţa, ca şî dezbaterile ce au 
avut loc pe marginea materialelor 
prezentate, au abordat, în lumina 
Directivelor Congresului al X-lea al 
partidului, a recentei Conferinţe Na
ţionale, căile de creştere a eficien
tei economice sibiene, evaluînd, po
sibilităţile îndeplinirii exemplare a 
sarcinilor actualului cincinal în pa
tru ani şî jumătate.

In concluziile dezbaterilor, tovară
şul Richard Winter a acordat o înal
tă apreciere activităţii organului mu
nicipal de partid Sn conducerea în
tregii activităţi politice, economice 
şi sociale, succeselor dobîndite de 
oamenii muncii — români, germani, 
maghiari — din toate domeniile de 
activitate. Tovarăşul Richard Winter 
a insistat apoi asupra responsabili
tăţii noului organ municipal, a or
ganelor şi organizaţiilor de partid, 
a tuturor oamenilor muncii în înde
plinirea înaltelor sarcini ce revin 
sîbîenilor în perioada imediat urmă
toare şi In perspectivă.

Delegaţii au ales apoi noul comitet 
municipal de partid, membrii comisiei

de revizie şi delegaţii îs Conferinţa 
organizaţiei judeţene de partid. Tot
odată au fost desemnaţi candidaţii 
pentru Comitelui judeţean de partid.

în  prima sa plenară, Comitetul mu
nicipal de partid şi-a ales biroul şi 

■ secretariatul. Ca membri ai biroului 
au fost aleşi următorii tovarăşi: Buz- 
dughină Constantin, Buju loan, Cris- 
tea Aurel, Holhoş loan, Lall« Pavel, 
Munteanu liane, Nagler Toma, Popa 
Vasile, Sitzler Heinrich Rudolf, Şoai- 
tă Maria, Toma Dumitru Eugen, U- 
cenic Paraschiva, Vasilie Liviu, iar 
ca membri supleanţi tovarăşii: Boca 
Mihăilă, Bock Maria, Gross Edda 
Inge, Geleriu Stefánia, Luca NieOlae, 
S'tanciu Nicolae. Prim-secretar a! Co
mitetului municipal Sibiu al P.C.R. 
ei fost ales tovarăşul Aurel Cristea, 
iar ca secretari tovarăşii Popa Va
sile, Sitzler Heinrich . Rudolf şi Va
silie Liviu.

Preşedinte al Comisiei de revizie 
a fost ales tovarăşul Duşleag Ni
colae.

într-o atmosferă entuziastă, parti
cipanţii la  conferinţă au trimis, în 
încheierea lucrărilor, o telegramă 
Comitetului Central a! Partidului Co
munist Român, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Noi întreprinderi industriale 
raportează îndeplinirea, înainte 
de termen, a planului anual

în aceste zile, de efort decisiv, în care se hotă
răşte bilanţul anului 72, tot mai multe colective de 
muncă din unităţile economice ale judeţului Sibiu 
raportează înfăptuirea, înainte de termen, a sarci
nilor de plan şi a angajamentelor asumate pe anul 
în curs, Este mărturia faptului că, intr-adevăr, cel 
de-al doilea an al cincinalului va li bogat in îm
pliniri, creind temeinice motive de satisfacţie tuturor 
celor ce muncesc. Stă, deci, în puterea noastră să 
finalizăm cu succes anul 72 şi, luind din vreme

toate măsurile ce se impun, să asigurăm îniăptuirea 
Sn cit mai bune condiţii a planului pe anul viitor, 
au hotăritor pentru îndeplinirea cincinalului în pa
tru ani si jumătate, contribuind astfel la realizarea 
unui nou şi important pas înainte pe drumul pro
gresului, al dezvoltării multilaterale a patriei.

Iată, deci, cîteva aspecte, definitorii pentru etapa 
in care trăim, te  concretizăm, cifric, cu două exem
ple, ale căror semnificaţii converg spre un singur 
punct: JUBILEUL REPUBLICII.

Ut Deşi sarcinile de plan ale fa
bricii ,8 Mai" din Mediaş au crescut 
cu 36 Ia sută faţă de anul prece
dent., colectivul de muncitori, tehni
cieni, ingineri şi economişti al fa
bricii a reuşit să realizeze integral, 
încă de la data .de zece decembrie, 
planul anual de producţie. Printr-o 
mai bună organizare a muncii, mo
bilizarea tuturor rezervelor interne, 
existente în fabrică, aceştia au spo
rit productivitatea cu 7 mii lei pe 
salariat, comparativ cu realizările 
Ini 71.

In vastul tablou al realizărilor, 
merită a mai fi consemnat un fapt. 
In prezent, marca întreprinderii a 
ajuns să fie clmoscută in Canada, 
Olanda, R.F. a Germaniei, Anglia, 
U.R.S.S. şi Kuweit, ca urmare a creş
terii prestigiului fabricii, în paralel, 
cu vommttî livrărilor. Momentan, 30 
la sută din producţie este destinată 
pieţelor străine, pondere ce a sporit 
cu 20 Ia sută faţă de realizările din 
primul an al cincinalului. O conse
cinţă imediată a acestui fapt o con-

Paralel cu lucrările de sezon J u  atenţia mecanizatorilor

Pregătirea parcului de 
maşini agricole pentru 
activitatea anului 1973

Sínt cunoscute condiţiile climatice 
cu totul deosebite în care s-au des
făşurat iucrările agricole în vara şi 
toamna acestui an. Mecanizatorii din 
toate secţiile s-au aflat şi de a- 
ceastă dată în primele rinduri pe 
frontul pregătirii, întreţinerii şi 
strîngerii producţiei agricole. în pre
zent se transportă cu remorcile sau 
alte mijloace mecanice sfecla de za
hăr de pe ultimele suprafeţe. în nu
meroase unităţi s-a trecut îa admi
nistrarea îngrăşămintelor organice şi 
minerale. Numeroase .forte mecanice 
sínt concentrate la executarea ogoa
relor de toamnă —• condiţie esen
ţială in realizarea unor producţii co
respunzătoare în anul viitor. Meca
nizatorii noştri au de executat ară
turi adinei pe o suprafaţă de 31 500 
ha,, fapt ce a impus o deplină mobi
lizare a tuturor forţelor şi mijloa
celor de care dispunem. în majori
tatea secţiilor mecanizatorii noştri 
sínt nevoiţi, din cauza excesuiui de 
umiditate, să lucreze cu 2 tractoare 
Ia un plug cu 2 trupite. Sínt şi si
tuaţii în care, din aceleaşi motive, 
se execută arături într-o singură 
direcţie. Evident, condiţiile existente 
suprasolicită tractoarele, eforturile 
oamenilor. Am efectuat ogoare de 
toamnă pe mai bine de 11000 ha. 
Pentru recuperarea rămlnerilor în 
urmă am întreprins acţiuni de folo
sire mai eficientă a tractoarelor, mai 
ales in orele de dimineaţa şi seara ' 
cînd solul este puţin îngheţat. De 
asemenea, am organizat schimburi 
prelungite cu mecanizatorii care lu
crează cu tractoare pe şenile sau 
folosesc rotile cu zăbrele.

Deoarece mai sini unele suprafeţe 
■neeliberate de coceni si baloţî de 
paie, consider că este de datoria con
siliilor de conducere, a specialiştilor 
din C.A.P, să ia de urgentă măsuri 
pentru a asigura- íront de lucru trac
toarelor.

Paralel cu acest« activităţi o pre
ocupare majoră a tuturor lucrăto
rilor din S.M.A. o constituie orga
nizarea temeinică a proceselor de 
revizii şi reparaţii care anul acesta, 
datorită suprasolicitării maşinilor, 
trebuie să fie executate la un nivel 
tehnic mult superior. în fiecare din 
cele 84 secţii de mecanizare s-a în
tocmit planul de reparaţii încă cu 
două luni în urmă. Pe această bază 
serviciul de aprovizionare se pre

ocupă să asigure necesarul de ma
teriale şi piese de schimb, Volumul 
mare de lucrări — va-trebui să se 
execute reparaţii la 1 033 tractoare, 
903 pluguri, 328 grape cu discuri, 
261 semănători paioase, 115 maşini
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directorul Trustului judeţean 
ai S.M.Ä.

stituîe mărirea cu 65 Ia sută a cuan
tumului beneficiilor.

Autorii frumosului succes. sínt 
muncitorii secţiei încălţăminte, care 
şi-au propus a realiza suplimentar, 
peste prevederile initiale, pînă la 31 

-decembrie, 350- mii perechi încălţ-ă-« 
minte. Merită a mai fi evidenţiaţi 
şi cei de la secţiile tăbăcărie mine
rală şi vegetala, cei de la curele 
şi articole tehnice, mănuşi de pro
tecţie, alături de membrii comparti
mentului mecanicului şef, care au 
asigurat condiţiile materiale nece
sare bunei desfăşurări a procesului 
de producţie printr-o întreţinere ju
dicioasă a utilajelor, procurarea 
S.D.V.-urilor etc.

Convinşi de faptul că depinde 
doar de ei ca realizările bune de 
pina acum să fie ridicate Ia cote şi 
mai înalte, aceşti membri ai colec
tivului de muncă amintit şi-au pro
pus a produce suplimentar 28 mii 
m p de piei moi, iar ca urmare a 
livrărilor suplimentare la export, să 
obţină peste 500 mii lei valută peste 
pian, pînă la finele anului. în ace
laşi timp, o atenţie deosebită este 
acordată îmbunătăţirii nu numai a 
calităţii produselor ci şi diversifică
rii gamei sortimentale. Cele 100 mo
dele noi de încălţăminte realizate 
vor satisface cu siguranţă exigentele 
cumpărătorilor.

•  Fabrica de tricotaje .Drapelul 
roşu* din Sibiu, şi-a realizat planul 
anual la indicatorul producţie mar
fă, la data de 1*1 decembrie. Succe
sul repurtat, alăturat altora, din alte 
compartimente ale producţiei, cum 
ar fi îmbunătăţirea calităţii produ*

(Continuare în pag. a lil-a)

Realizări ale 
lucrătorilor 

din I.A.S.
Colectivele de muncă din fer

mele IA.S. s-au angajat plenar în 
mare^ întrecere ce se desfăşoară 
în cinstea aniversării republicii. 
Drept mărturie a dăruirii şi hăr
niciei-cu care muncesc stau rezul
tatele- obţinute în sectoarele lor de 
activitate.

•  Colectivul fermei nr. 4 Valea 
Hambei a I.A.S. Sibiu — Cisnădie,
condus de tehnicianul Nicolae O- 
ţoiu, a reuşit şă-şi depăşească in
dicatorul planificat la producţia de 
fructe cu 220 tone. Cele mai sub
stanţiale depăşiri sínt înregistrate 
la prune şl mere. Lucrătorii fer- 
mei nu uită Insă că aceste succese 
se datotesc şi ajutorului primit din 
partea muncitorilor din fabrici şi 
uzine, a salariaţilor din instituţii, 
militarilor şi elevilor la strînsu! 
recoltei. Datorită şi acestui aport 
ferma .îşi ya încheia bilanţul anua! 
ta" uri bé’d&fícm' peste" "plan" de 
300 000 lei.

•  Ferma nr, 1 Horticola a I.A.S, 
Sibiu — Cisnădie, este profilată pe 
producerea de seminţe. Şeful fer
mei, ing. Constantin Verdeaţă, ne 
informează că, deşi în. condiţii mai 
puţin favorabile, lucrătorii de aici 
au reuşit să producă în plus, la 
mai multe soiuri, seminţe peste 
plan. Bunăoară, la sămînţa pentru 
castraveţi indicatorul planificat a 
fost depăşit cu 150 kg. La ceapă 
butaşi s-au realizat în plus peste 
100 tone, în valoare de 30Ó000 lei, 
iar la samînţă de spanac — 1200 
kg-

•  Realizări remarcabile a obţi
nut în acest an şi colectivul fer
mei nr’ 9 Sălişte a I.A.S. Şura Mi
că. Printr-o îngrijire şi o hrănire 
corespunzătoare a bcrbecuţilor a- 
fiaţî la îngrăşat, de aici s-au livrat 
la export, peste prevederi, 120 
tone carne. Din cadrul aceleiaşi 
întreprinderi, Ia ferma nr. 5 Şura 
Mică, consemnăm, pe lingă preo
cuparea pentru realizarea produc
ţiei animaliere, şi aceea privind 
îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă 
ale lucrătorilor din sectorul zoo
tehnic. Aici se află ridicate „1« 
roşu“ 4 corpuri de clădiri, euprin- 
zînd 32 apartamente. Acestea ur
mează să fie date în folosinţă ce
lor mai buni îngrijitori-mulgători 
începînd cu luna mai 1973.

(Continuare în pag. a III-«)

C om itetu lu i
al Partidului Comunist Român,  
tovarăşului NICOLAE
Dînd glas mandatului încredin

ţat de comoniştii sibienî, Confe
rinţa organizaţiei municipale de 
partid exprimă, ţatr-un fnsufleţi- 
tor consens, încrederea nestrămu
tată a membrilor săi, a tuturor 
oamenilor muncii români, ger
mani, maghiari —- din străvechiul 
nostru oraş, în politica internă şi 
internaţională a partidului, exem
plară dovadă de înaltă responsa
bilitate faţă de viitorul patriei şi 
al naţiunii noastre socialiste, con
tribuţie apreciată la întronarea 
unui climat de pace si înţelegere 
în Europa, între popoarele lumii. 
Călăuză încercată a poporului 
nostru» conducere* pariîduinî şî -* 
statului, în fruntea căreia vă si
tuaţi şi militaţi cu pilduitoare pre
zenţă dumneavoastră, mult iubite 
tovarăşe Nicolae Ceauşescu, se 
bucură de stima şi ataşamentul 
neţărmurit ale comuniştilor, ale 
tuturor celor ce muncesc cu ab
negaţie pentru ridicarea patriei 
noastre socialiste pe noi culmi ale 
civilizaţiei şi progresului.

Conferinţa a analizat cu matu
ritate şt răspundere activitatea 
comuniştilor, a colectivelor de 
oameni ai muncii din toate dome
niile pentru transpunerea în viaţă

a hotărîrilor Congresului al X-lea 
si ale Conierinţei Naţionale, a 
stabilit căile şi mijloacele prin 
care să dea viaţă însuileţitoarei 
chemări a partidului, angajîndu- 
se, in numele tuturor celor ce 
muncesc din municipiu, să reali
zeze în 4 ani şi jumătate sarci
nile cincinalului actual.

Sîntem bucuroşi să raportăm 
conducerii superioare de partid 
că, mobiiiztnd larg energia şi 
dăruirea celor ce muncesc, voinţa 
de a intimpina cu noi succese, 
alături de întregul popor, glorioa
sa aniversare a republicii, stră
duinţa noastră s-a materializat in 
însemnate succese privind spori
re* calitativă a muncii de condu
cere politică, de ridicare social-e- 
conomică şi culturală a munici
piului Sibiu. Sarcinile planului pe 
11 luni au fost îndeplinite şi de
păşite, dindu-se peste plan pro
duse in valoare de 146 milioane 
lei. In condiţiile creşterii produc
tivităţii muncii cu 8,4 Ia sută 
faţă de aceeaşi perioadă a anului 
trecut. Au fost apreciate şi rezul

tatele frumoase din alte domenii, 
din învăţămînt, artă şi cultură — 
contribuţie la continuarea în plan 
superior a unor tradiţii valoroase 
ale acestor locuri.

Delegaţii la Conferinţă au apre
ciat că organizaţia municipală a 
reuşit să conducă şl să îndrume 
competent întreaga activitate- a 
contribnit la creşterea rolului 
conducător al organizaţiilor de 
partid, cretnd un climat propice 
participării plenare a oamenilor 
muncii Ia conducerea treburilor 
obşteşti, la îndeplinirea obiecti
velor ce ne stau in faţă.

Transmiţind Comitetului Cen
tral, dumneavoastră tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, adinca preţui
re şi dragoste a comuniştilor, a 
tuturor celoi ce muncesc pentru 
neobositul efort consacrat progre
sului ţării, creşterii nivelului de 
viaţă materială şi spirituală, vă 
asigurăm că, mai uniţi ca nicickid, 
trăind şi muncind în strînsă fră
ţie, în chip comunist, vom fafce 
totul pentru a ne aduce o con
tribuţie de preţ Ia propăşirea tă
rii, la aplicarea liniei politice a 
partidului.

Conferinţa organizaţiei municipale de partid Sibiu

INDUSTRIA SECOLULUI
Nici fierul, niej aurul şi nici 

vreun alt element util n-a pătruns 
în viaţa omenirii atît de specta
culos ca aluminiul. Este drept, me
talul alb se înhamă foarte tîrziu la 
carul progresului civilizaţiei, dar o 
face îrrtr-un ritm care vrea parcă să 
compenseze întîrzierea de secole 
cu care omul a ajuns la concluzia 
că bauxita este un minereu tot a- 
tît de util ca cele cunoscute ante
rior. în ce constă asaltul alumi
niului? în faptul că el cucereşte 
de la o zi la alta noi domenii de 
utilizare. Practic, se ştie că astăzi 
nu se poate vorbi despre o indus
trie electrotehnică, despre aeronau
tică, despre chimie şi petrochimie, 
ori despre multe alte domenii, fără 
concursul-aluminiului şi al aliaje
lor lui. O asemenea raţiune a stat 
şi la baza actului de naştere al in
dustriei metalului alb in ţara noas
tră, raţiune care s-a întemeiat, 
bineînţeles, pe existenţa unor pu
ternice resurse de bauxită.

Determinată în timp, industria 
aluminiului românesc începe cu 
şapte ani în urmă. Localizată în 
spaţiu, această tinără ramură alcă
tuieşte un triunghi — Dobreşti — 
Orade'a — Slatina, pe cale să devi
nă un patrulater prin atragerea u- 
nui nou punct care să transforme 
bauxita în alumină — Ţulcea.

Aşadar, la mijlocul anului 1965,

România s-a înscris in riadul pri
milor 25 de producători de alu
miniu din lume. Actul a fost mar
cat de intrarea în funcţiune, a- 
proape concomitent, a Uzinei de 
alumină de la Oradea şi a celei 
de la Slatina, care au progresat 
într-un ritm susţinut. S-a pornit 
de la cîteva tone pe zi, dar in
tr-un timp relativ 
scurt, a fost de
păşit plafonul 
producţiei de 
100 000 tone a- 
nual.

Electrometalur- 
giştii slătineni au 
rostit pluguşoruî 
pe '73 cu mult 
înainte ca ultima 
filă a calendaru
lui pe 1972 să a- 
nunţe acest eve
niment. Ei şi-au realizaţ nu numai 
sarcinile de plan, dar, Sn acelaşi 
ţimp, şi-au depăşit propriile anga
jamente asumate în cinstea aniver
sării republicii. Şi trebuie subli
niat că evoluţia ascendentă a pro
ducţiei a avut loc în condiţiile 
creşterii gradului de puritate a 
aluminiului (99,7 la sută), criteriu 
tehnologic decisiv, care conferă 
României un loc de frunte printre 
ţările producătoare de metal alb.

Concomitent, a crescut numărul 
produselor incluse în nomenclator. 
Numai In acest an, de pildă, au

fost fabricate 13 no; tipuri de a- 
liaje ale aluminiului cu siliciu, 
cupru sau magneziu, sortimente u- 
tilizate cu succes in construcţia de 
maşini şi de nave. Au fost fabri
caţi de curînd, după o tehnologie 
proprie, anozi- cu secţiune mărită, 
folosiţi în procesul electrolizei. 
Prin generalizarea utilizării aces-

Stivuirea materialelor lemnoase 
în depozitul de cherestea at Fa
bricii de mobilă din Mediaş, se 
realizează cu ajutorul unui auto- 
stivuitor cu furci iaterale, o ca
pacitate de 16 m c, produs de 

U.M. Timişoara

Foto: FRED NUSS

tora se pot obţine producţii supli
mentare de circa 3 500 tone alumi
niu pe an. De altfel, în cele 11 
luni .ale anuluj în curs, uzina din 
Slatina a introdus în fabricaţie 
peste 690 noi produse şi tipodi- 
mensiuni, printre care elemente de 
ţîmplărie metalică, a căror greu
tate pe metru pătrat este cu 8 kg 
maj redusă decit a produselor si
milare din lemn, bare şi profile 
pentru industriile constructoare de 
maşini, electrotehnică şi electro
nică, diferite piese de mobilier,

cofraje de aluminiu ce pot fi fo
losite de peste o sută de ori fără 
să se degradeze.

Acum, tânăra ramură industrială 
urcă vertiginos, In intenţia lăuda
bilă de a realiza în 1975 o produc
ţie de 200 000 tone de aluminiu. In 
acest scop, uzina din Slatina, spe

cializată Sn pre
lucrarea alumi
niului, va conti
nua să-şi sporeas
că sortimentul de 
produse éxtruda- 
te şi trase. Fa
brica de produse 
cărbunoase a 
atins încă de a- 
cum cîteva luni, 
parametrii pro
iectaţi, iar o al

in construcţie, 
în capitala aluminiului românesc, 
va livra economiei cabluri şi con
ductor; trefilaţi. Pe de altă parte, 
la Dulcea se află în plină construc
ţie o modernă uzină de alumină, 
astfel că întreprinderea din Oradea 
nu va maj fi singurul furnizor 'de 
materii prime.

Realitatea prezentă, sub toate 
aspectele ei, construcţii, dotări, 
tehnologii, vise să confirme că 
prevederile cincinalului vor fi rea
lizate. Astfel, îa cursul acestui an, 
constructorii halelor de electroliză,

tă unitate aflată

în luptă permanentă cu timpul, au 
devansat temenele de intrare în 
funcţiune, jar economiştii au cai- ■
cuiat că hala nr. 6 va fi construită I
cu trei luai mai devreme, fapt ce ■
va duce la realizarea unei produc- ji:
ţii suplimentare evaluate la 250 ■
milioane Iei, Ia care se vor adăuga I
alte 180 milioane lei obţinute prin 8
reducerea durate; de construcţie a I
halelor nr, 7 şi nr. 8.

Experienţa acumulată pînă acum ■ 
de harnicul colectiv al Uzinei de I  
aluminiu din Slatifta, de cele din > 
Oradea şi Piatra Craiului consti
tuie o garanţie sigură că sporul -
substanţial de producţie prevăzut 8
pentru 1975 va £j realizat înainte 8
de sfîrşitul cincinalului. Făuritorii g
metalului alb s-au maturizat, ştiu 
că pot mai mult şi vor realiza mai "
mult, ridicînd prestigiul întreprin- j
derii lor. Sfîrşitul actualului cinci
nal va marca astfel noi cote în _ 
evoluţia producţiei de aluminiu, I
care va reprezenta in 1975, circa 8 
2 la sută din producţia mondială. »
Ce ne rezervă viitorul cincinal în I
acest domeniu? Fără îndoială, anii 1
ce vor urma vor plasa industria ■ 
aluminiului românesc pe noi coor- ‘ *
donate. ■

GHEORGHK. HA \

■  Direcţia de meteorologie < 
geodinamică din Austria a stabil
că piaţa Ballhausplatz din Viert; 
situată Sn centrul oraşului, deţin 
recordul în ce priveşte depuneri! 
anuale de praf pe 100 m p — 16, 
kg. In urma. studiilor efectuate s- 
constatat că, chiar şi în cartiere 
Ie mărginaşe ale Vienei, unde su 
prafeţele verzi abundă, cantitate 
de praf depusă anual este de a 
proape 8 kg. Situaţia este cev 
mai bună în principalele oraş> 
din ţară: la Linz, cantitatea d> 
praf depusă anua! este de 15 kg 
100 mp, la Klagenfurt -— 13 kg 
la Innsbruck — 11,5 kg.

E  Comisia Economică O.N.U 
pentru Africa conduce lucrării« 
de elaborare a proiectului pri 
vind construirea unei magistral« 
transafricane, care va traversa te 
ritoriul a şase ţări din Africa cen 
trală şi de est, făcind legăturs 
între porturile Mombasa (Kenya’ 
şi Lagos, capitala Nigeriei. Nous 
magistrală modernă va contribui 
la dezvoltarea comerţului regional 
şi a industriei în ţările al căror 
teritoriu îl străbate, va înlesni ac
cesul spre regiunile greu accesi
bile ale continentului, precum şi 
dezvoltarea turismului.
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Coloana
diverselor

Ceaţa ş i ... accidentele
Numai tntr-o singură zi, 6 XII 

a-c., «u avut loc două accidente 
de circulaţie şi mai multe tampo- 
nărÍ, Cauza: CEAŢA şi nerespec- 
tarea regulilor de circulaţie în 
astfel dei condiţii.

loan LUtoa, şofer pe autotrenul 
21-BV-621, proprietate I.T.A. Fă
găraş, igmoTîncf aceste reguli, a 
dat naştere unui accident in care 
a fost antrenată şi autoduba TV 
21-SB-1409 a Direcţiei judeţene de 
drumuri şi poduri Sibiu. Rezultat: 
două persoane grav rănite şi în
semnate pagube materiale.

Şoferi, recitiţi regulamentul 
pentru aplicarea Decretului 328/ 
1966 — dacă l-aţi uitat — pentru 
a evita astfel de incidente, care 
niciodată nu se termină cu bine!

E vremea ţuicii calde ...
Dar nu pentru şoferi. Alcoolul 

şi neatenţia *ierg „mînă-n mină“ 
în provocarea accidentelor. Iată 
două exemple „clasice", care con
firmă această afirmaţie.

în seara zilei de 5 XII 1972, ora 
21,45, pe Calea Dumbrăvii, din 
Sibiu, Vintilă Teodor Günther 
conducind autoturismul nr. 1-SB- 
4055, proprietate personală, — 
neatent şi puţin „afumat“ — a 
tamponat autobuzul nr. 31-SB- 
1607, aparţinînd I.T.S., căre sta
ţiona reglementar. Din fericire — 
halal fericire! — a fost accidenta
tă uşor doar o persoană şi s-au 
produs stricăciuni la ambele auto- 
veţţicule. Dar altă d a tă . . .

O zi mai tîrziu, Intre comuna 
Şelimlbâr şi drumul Cisnădiei, pe 
D.N. 3, în condiţii similare, Ma
rin DAbririţ, şofer la I.T.A. Sibiu, 
conducted autovehiculul cu nr. 
21-SB-18-18, a tamponat maşina cu 
nr. 21-SB-1746, producînd pagube 
materiale irriţportante.

E vremea ţuicii calde, dar 
băute la gupa sobei, acasă, nu 
înainte de a te  urca la volan!

„Pasiune'*. . .  ilegală
Este tînăr — ÎS ani — şi, ca 

orice tînăr, are un „hobby“: moto
retele. Şi nu orice motorete, ci 
numai ale altora. In 1971, a „luat“ 
una plimMndu-se — şi fără per- 
nti-s — cu ea pină a fost prins. 
Bineînţeles a urmat pedeapsa — 
închisoare corecţionala. Eliberat 
din .detenţie în iulie 1972, n-a 
rezistat műit „ispitei“ şi In no
iembrie a.c. devine din nou „pro
prietarul" unei motorete, „încăle
cată“ tte pe o stradă din Sibiu!

Vreţi să-l cunoaşteţi? Este 
Gheorghe Ionaşcu, originar din 
comuna Deleni (Iaşi), cu domici
liul flotant — pînă mai ieri — 
în Sibiu, str. Lemnelor, nr. 33.

Dacă s-ar fi înscris la o asocia
ţie sportivă poate ajungea cam
pion. Aşa a ajuns acolo unde stau 
cei „pasionali“ de bunurile altora 
— la închisoare.

„Radarul“ . . .n u  IartăI
„Radarul“, acest „prieten“ al 

omului de la volan, nu este, încă, 
agreat de toţi. Prea mulţi condu
cători auto nu vor să-l bage în 
seamă. Şi o fac „pe barba lor“. 
Iată o statistică sugestivă: numai 
în luna noiembrie a.c. agenţii de 
circulaţie din judeţul Sibiu, acţio- 
nînd cu „radarul“, au înregistrat 
peste 5 000 de autovehicule. în 
peste 500 de cazuri — viteza fiind 
cu puţin mai mare decît cea lega
lă — au fost date avertismente 
verbale, iar în alte 130 de situa
ţii — „vitezomania“ fiind pe de
plin confirmată — conducătorii 
auto au fost amendaţi pe loc — 
250 lei — sau li s-au întocmit 
procese verbale de contravenţie.

Şoferii care pleacă la drum pot 
fl siguri că cineva î i . . .  iubeşte 
şi vrea să-i apere de accidente — 
„RADARUL“.

U. MUREŞANU

sesiune ştunţiiica

Turnul Olarilor din str. Cetăţii din Sibiu — unul din cele peste 40 de 
turnuri din centurile de apărare ale vechiului burg. Se disting mete

rezele şi gurile de păcură
Foto: FRED NUSS

! In cinstea celei de a 25-a aniversări a republicii j
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In zilele de 18—19 
decembrie va avea loc, 

I  în staţiunea Păltiniş, 
S cea de a Il-a sesiune 
I  ştiinţifică de comuni- 
s ţări a cabinetului me- 
I  todico-ştiinţific jude- 
5 ţean Sibiu, dedicată 

celei de a 25-a ani
versări a proclamării

Festivităţi omagiale
s
IV
S Elevii şi cadrele didactice de la 
I  Şcoala populară de «rtă din Sibiu 
 ̂ prezintă astăzi la ora 19, în sala 
 ̂ de spectacole a Casei Armatei, 

k un spectacol omagial — intitulat 
* „Republică măreaţă vatră“ — de- 
I  dicat aniversării unui sfert de

republicii, cu tema: 
„Aspecte din selecţia 
şi pregătirea sportivă 
a copiilor şi juniori
lor“.

La această consfă
tuire vor participa 
profesori universitari, 
lectori, conferenţiari 
precum şi cadre di

dactice şl specialişti 
ai cabinetelor meto- 
dico-ştilnţifice jude
ţene din întreaga ţa
ră. Vor fi prezentate 
referate precum şi 
proiecţii de diapozi
tive.

ILIE IONESCU

veac de la proclamarea republi
cii. Festivitatea face parte din 
ciclul manifestărilor închinate e- 
venimentului din contextul căruia 
se desprinde şi serbarea care va 
avea loc mîine (14 decembrie), 
ora 19. le sediul Şcolii populare 
de artă (str. Al. Odobescu, nr. 2).

sport... sport... sport...

Fotbal Va juca echipa 
Carpaţi Mîrşa în divizia C?

Este întrebarea oe care si-o oun toti 
suDorterii formaţiei antrenate de Aurel 
Unouroiu. Si răsDunsul noate fi afirma
tiv. Cu o sinoură condiţie — lucrurile 
să meargă în continuare ue făgaşul 
.croit" in acest tur de camoionat.

Echipa din Mîrsa ocună in nrezent locul intii în clasament (palmares: 15 9 
4 2 44-14 221. poziţie ne care o deţine 
din etana a onta. Succesul acesta se da- 
toreste seriozităţii cu care sínt nrivite 
şedinţele de pregătire. discipline: si ar
moniei care domnesc în sinul formaţiei. 
Atit în producţie cit si oe terenul de 
ioc. componenţii lotului au avut o com
portare demnă. Este semnificativ faotui 
că, în cele Í5 etaoe disputate, nici un 
fotbalist de Ia „Carnatl" nu a fost elimi
nat de pe teren fin situaţia in care alte 
echipe din campionatul fudetean bat a- 
devărate recorduri în materie!). Care să 
fie secretul? Preocuparea, munca perma
nentă si colectivă a consiliului asociaţiei

sportive, in colaborare cu comitetul sin 
dical si conducerea Uzinei mecanice Mirsa.

Nu este deci de mirare fantui că „a- 
tacul mirsenilor este cel mai eficace 
din intrea campionatul, iar apărarea a 
primit in 15 jocuri doar 14 croluri. Nu 
este de mirare că nici un fotbalist de 
*a -Carpati nu a trecut prin fata corni siei mdetene de disciplină.

Numeroase sínt formaţiile din iudetu! 
Sibiu care ar avea ce învăţa de la aceşti lucatori, cărora le dăm mai ios numele 
ca semn de preţuire: N. Roooz. I. Jună- 
reanu. C, Vergea. I. Gabor. Gh. Donea, 
P. Bmdeanu. I. Dulamă. C. Gavrilă, I, 
Ţarcea, C. Barbu. A. Tarcea. P. Olaru, î- ţusu. N. Serbau. D. Stoica. E. Szántó 
I. Lăzănci. I. Iridon. I. Bocioiu si M Cristea.

GH. TOPlRCEANU

BOX

A. S. U. P. A. S. — Trotuşul 
Gh. Gheorghiu-DeJ 14-6

Lăudabilă această iniţiativă a celor 
patru secţii de box din Sibiu, de a or- 
aaniza. pe rînd. fiecare, cite o oală a- micală.

La categoria 51 
kg, Vaier Mol
dovan (dreapta), 
de la U.P.A. Si
biu, Învinge ia 
puncte pe Spiri
don Stan, de Ia 
„Trotuşul" — o- 
raşui Gheorghe 

Gheorgliiu-Dej, 
iu cadrul galei 
amicale de box 
de sîmbătă sea
ra, in sala Şcolii 
sportive din Sibiu

Sîmbătă, echiDa U.P.A.S.. oreaătită de 
antrenorul D. Neorea, a intîlnit. în sala 
Scolii sportive, formaţia .Trotuşul" din 
oraşul Gh Gheorohiu-Der. condusă tot 
de un fost boxer sibian. foarte simpati
zat de public. Stelian Slarcu. tntîlnirea 
a plăcut numeroşilor spectatori datorită 
dîrzeniei cu care unii boxeri au luntat 
pentru victorie, cîteva meciuri fiind de-a 
dreptul palpitante. Din păcate, de cele 
mai multe ori tehnica a fost lăsată pe 
planul al doilea. Si atunci, am asistat 
la adevărate .bătăi", care n-aveau co
mun cu Duailismul decît existenta . . .  
mănuşilor. Totuşi, conduşi cu atentie de 
către antrenori, tinerii D. Neom, C. Ml- 
hută, N. Lazăr. I. Chiriche*. si V. Tă- 
naşe (U.P.A.), D. Cosa. N. Coveanu. Şt. 
Gheorghită si Al. Popa (.Trotuşul"). not 
deveni buni boxeri. Au calităţi, iăr îm
bogăţirea si perfecţionarea orocedeelor 
tehnice îi vor impune atenţiei generale.

Iată rezultatele tehnice: D. Nearu 
fU.P.A.) b. ab. III C. Bucur: V. Moldo
van (U.P.A,) b. o. S. Stan: S. Vincze 
(U.P.A.) b. n. P. Mititelu: B. Orosz 
fU.P.A.) D. ab. II D. Cosa: N. Dracromir 
(U.P.A.) p. o, N. Coveanu: C. Mihută 
(U.P.A.) b. o. i. Matei: N. Pooa (U.P.A.) 
n. ab. II St. Gheorohită: N. Lazăr (U.P.A.) 
b. ab. II C. Chiriac: I. Chiriches (U.P.A.) 
b .  p. AL Popa: V. Tănase (U.P.A.) b. d . 

G h .  Ursache.
Aceste gale de box fiind deosebit de 

utile. în vederea rodării tinerelor talente 
existente, soerăm că acţiunea va fi con
tinuată pentru ca fn viitor Sibiul să se 
poată număra orintra centrele ouailistice 
puternice ale tării.

I. IONASCU

însemnări despre finala

pionierească a concursului

flPămînt al demni
tăţii, România“

Manifestare artistică de mare am
ploare, concursul „PAMINT AL DEM
NITĂŢII, ROMANIA“, închinat de 
elevii municipiului Sibiu apropiate; a- 
niversări a republicii, a reunit pe sce
nele sălilor „Independenţa“ şi „7 No
iembrie“. formaţii din 26 de şcoli ge
nerale. Cu acest spectacol se încheia 
cea de-a doua fază a concursului, 
cea municipală. Cei aproape 2 000 de 
pionieri şi şcolari care s-au întrecut 
pe întreg parcursul concursului au 
reuşit, să prezinte pe scenă tinereţea, 
prospeţimea, voioşia cîntecelor şi emo
ţia versurilor, aducînd pe această cale 
omagiul lor măreţului eveniment care 
se apropie.

Juriul, format din muzicieni, pro
fesori, artişti, membri ai comisiei cul
turale municipale, a fost de multe ori 
pus Jn dificultate atunci cînd a tre
buit să-i desemneze pe cîştigători. A- 
cest fapt dovedeşte că instructorii, 
conducerile şcolilor, pionierii şi şco
larii au înţeles în totalitate impor
tanţa, semnificaţia şi valoarea con
cursului.

Nu mai puţin de 10 coruri şi-au 
disputat întîietatea într-o frumoasă 
întrecere, de u» bun nivel interpre
tativ.

Intrecînd corurile Şcolii generale 
Cristian (loc II) şi Şcolii generale nr. 
21 (Ioc III), pionierii de la Şcoala ge
nerală nr. 14 au obţinut un meritat 
Ioc I.

O apariţie plină de culoare şi pros
peţime au constituit-o evoluţia celor 
9 grupuri vocale, ai căror componenţi 
s-au remarcat atît printr-o costuma
ţie pitorească, cît şi prin reale cali
tăţi vocale. Primele trei locuri au 
fost ocupate, în ordine, de reprezen
tanţii şcolilor 9, 10 şi 7.

Peisajul spectacolului a fost îmbo
găţit de prezenţa a 6 grupuri instru
mentale. O notă bună trebuie acor

dată faptului că majoritatea interpre
ţilor sínt din clasele mici, şi printr-o 
muncă perseverentă şi plină de răs
pundere, pot realiza, în următorii ani, 
lucruri frumoase.

Şcoala generală 10 a ocupat locul I, 
tűnd urmată de şcolile generale 18 
şi 21.

Din cei 26 de solişti vocali din 12 
şcoli s-au evidenţiat în mod deosebit 
Adriana Demeter (Şcoala gen. 4) şi 
Daniela Munţiu (Şcoala gen. Popla- 
ca), clasate pe locul I, urmate de ter- 
ţetul Şcolii gen. Şelimbăr şi de Ga
briela Neagu (Şcoala gen. 5), iar pe 
locul III. Mihaela Lăcătuş (Şcoala 
gen. 14) şi Gabriela Dunăreanu (Şcoa 
la generală 8).

La dansuri populare româneşti, 
Şcoala generală 20 s-a clasat prima, 
fiind urmată de Şcoala generală 2 
Răşinari şi de şcolile 1 şi 8.

Formaţia Şcolii generale Cristian 
ocupat primul loc la dansuri popu
lare germane, întrecînd astfel pe co
legii lor de la şcolile 18 şi 15.

Cea mai bună formaţie care a evo
luat pe scenă a fost brigada Şcolii 
generale 12, care a dovedit, prin vio
iciunea şi frumuseţea textului şi a 
interpretării, reale calităţi artistice.

închinat aniversării republicii, spec
tacolul a cuprins şi 7 montaje literar- 
muzicale, care au constituit tot atîtea 
momente de aducere In scenă a sin
cerelor sentimente de recunoştinţă pe 
care pionierii le nutresc pentru pa
trie şi partid.

Frumuseţea spectacolului, izvorîtă 
din tinereţea concurenţilor, din va
rietatea de formaţii şl de programe 
prezentate, din ridicatul nivel artistic 
şi din dorinţa fierbinte a fiecăruia 
de a cîştiga. a constituit omagiu adus 
de cei mal tineri cetăţeni, patriei lor,

GEORGE DAVID

Corespondenţă
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•  TUDOREL STOICA — Sibiu. Aveţi 
Derfectă dreptate. Creşterea conştiinţei 
personalului I.T.S.. educarea hír »int 
deziderate de care trebuie să se ocupe 
tn mod deosebit conducerea unităţii, or
ganizaţia de partid, celelalte organizaţii 
de masă. Tocmai de aceea, la sesizarea 
dv.. conducătorul auto Florea Rusu. pen
tru unele abateri de Ia regulamentul de 
circulaţie si atitudine necuviincioasă fată de călători, a fost chemat in fata comite
tului oamenilor muncii si criticat aspru, 
aplicmdu-i-se (conform Legii nr. 1/1970. 
art. 13. lit. a) sancţiunea educativă MUSTRARE.

•  IULIAN MITRACHE — Dirlos, nr.
267. La cele două scrisori oe aceeaşi 
temă (prelungirea reţelei electrice), biroul 
de sesizări si reclamaţii al Consiliului 
popular al iudetuiui Sibiu, in urma an
chetei întreprinse, arată adevărata situa
ţie a intîrzierii. In legătură cu amînarea 
extinderii reţelei electrice. Consiliul 
popular comunal n-a putut asigura, la 
termenele stabilite, nici sumele necesare 
efectuării lucrării si nici stîlnii. Iată a- 
devărateie motive pentru care s-a ami* 
nat execuţia lucrării.

•  REINHARDT FLEISCHER — Mediaş.
Fată de atitudinea inumană de care au 
dat dovadă conducătorii auto Andrei 
Marton si Nicolae Cureiaru. de ce auto
sanitarele Spitalului unificat din Mediaş, 
care au refuzat executarea unor ordine 
de serviciu. Direcţia sanitară judeţeană 
ne comunică: cei doi şoferi au fost sanc
ţionaţi disciplinar, iar atitudinea lor a 
făcut obiectul unor discuţii intr-o şedinţă 
cu toti conducătorii auto.

•  ION MARGINEANU — Sibiu. In
momentul cînd ati solicitat Staţiei C.F.R. 
Ocna Sibiului abonament săptămînal nu 
sosiseră imprimatele pentru ruta 1—10 
km de Ia direcţia de resort din Ministe
rul Transporturilor si Telecomunicaţiilor, 
cu toate că era făcută comanda din 17

septembrie a.c. De aceea, setul statiei va 
oferit un abonament tot săptămînal (nu 
ne două săptămini cum susţineţi In 
scrisoare, pentru că asemenea abona
mente nu există), dar oe o rută de 11—
^°„Hmb.CK,re- desi7ur- cu 7 lei mai mult. Problema outea fi rezolvată prin 
anunţarea celui ce răspunde de abona
mente in cadrul Fabricii de cutite. care 
ar fi întocmit formele pentru eliberarea 
abonamentului solicitat „de către Agenţia de voiai C.F.R. Sibiu. In cazul respectiv 
nu este. deci. vorba de rea voinţă din
Ifbiulu! C°ndUCerii Statiei C F R- Ocna

» ® ??*. DUMITRU — Cisnădie. Intrucit. In ultima perioadă. Ia desele controale 
efectuate pe autobuzul condus de Günther 
Hann, de pe traseul Sibiu — Cisnădie. nu 
s-au constatat abateri, totuşi, pentru atitu
dinea avută fată de călători, conducerea 
Autobazei T.A. Sibiu a prelucrat cazul 
in sedmta cu tot personalul autoaării. 
Cu acest nrilei, i s-a atras atentia Iui 

, sa‘s* schimbe comportarea, căci. altiéi, va fi sancţionat în conformitate 
cu normele în vigoare. Deci. s-au luat unele măsuri educative.

•  IOAN BARBU — Săcădate. Duoă 
cum ne comunică conducerea I.R.E. Si
biu. lucrarea de branşament v-a fost exe
cutată încă de la 31 octombrie a.c. Nu 
se constată nici un fel de sesizare 
(scrisă, verbală sau telefonică) — în a- 
fara celei adresată ziarului — depusă la 
una din unităţile I.R.E.S.. ci doar v-ati 
limitat la o simplă convorbire cu electri
cianul Constantin Din. care se afla în 
concediu de odihnă si care v-a îndrumat 
să vă adresaţi unităţii din Cisnădie. 
Ţinem să facem precizarea, valabilă pen
tru toate localităţile iudetuiui. că în ba
za unei convenţii, orice reclamatie pri
vind deranjamentele electrice noate fi 
transmisă prin consiliul popular de care 
aparţine localitatea respectivă.

(G. S.)

iciul judeţean de turism Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4,

organizează, în ziua de 21 decembrie 1972, ora 12, în  
barul de noapte „Bulevard“, audiţie pentru angajarea ţ  

a trei orchestre pentru revelion.
Informaţii suplimentare la telefon 1 21 40, serviciul i  

plan. $
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Grupul de întreprinderi pentru 
construcfii forestiere Braşov

A N G A JEA ZĂ :
— şef sector economic ía şantierul Bîlea. 
încadrarea şi salarizarea se fac conform Legii nr. 

12/1971 şi H.C.M. 914^1968.

I

Staţia de utilaj pentru construcţii 
şi transporturi Braşov

str. Poenelor nr. 2, troleibuz 3, 5, 7, 
angajează urgent:angajeaza urgent:

— muncitori necalificaţi pentru şcoala de conducă- *
tori auto (şoferi) profesionişti. I)

Candidaţii trebuie să îndeplinească următoarele con- |  
di ţ i i : j

— să aibă vîrsta între 18— 20 ani, cu 7— 8 clase ele- * 
mentare sau

—  cu serviciul militar satisfăcut, pînă la 35 ani, cu  
cel puţin 4 clase elementare.

Candidaţii trebuie să prezinte următoarele acte :
— certificat medical (imprimatul se găseşte la servi

ciul personal al S.U.C.T.)
— copie legalizată de pe certificatul de studii
— copie legalizată după actul de naştere
— declaraţie tip (imprimatul se găseşte la serviciul J

personal al S.U.C.T.) j
înscrierile se fac pînă la data de 25 decembrie 1972, * 

la serviciul personal al S.U.C.T. Braşov.
Durata de şcolarizare este de 9 luni.
Pe timpul şcolarizării vor prim i: timp de 6 luni, » 

cît durează pregătirea teoretică, masa, cazarea şi haine I 
de protecţie gratuit. Timp de 3 luni, cît vor efectua j 
practica în producţie, vor primi o indemnizaţie de î 
540 Ieidună.  ̂ I

Cursurile se vor ţine la Turnişor — Sibiu, începînd j 
cu data de 3 ianuarie 1973 (35 locuri) şi la Roman, . 
Braşov şi Tg. Mureş, începînd cu data de 15 ianuarie | 
1973 (20 locuri). j

Alte informaţii la serviciul personal al S.U.C.T. .
. Braşov.

• I __*
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i I.R.C. Sibiu i
: angajează prin concurs :

— magaziner principal la depozitul de materiale 
instalaţii

— magaziner principal la depozitul de piese de 
schimb

—  şef serviciu administrativ.
Condiţii de angajare conform H.C.M. 914/1968 şi 

Legea nr. 12/1971.
Magazinerii principali urmează să constituie şi o  ga

ranţie suplimentară.
Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii <din 

Piaţa Unirii nr. 4, serviciul personal, telefon 1 34 29*
i H t t i i u u n u n i i u u m i u U H t h H H t u  u  j t u  > u

Mica pu b lic ita te
PIERDUT ştampilă cu inscripţiile: 

I.A.P.L. Coíetarui Sibiu — chioşcul 
nr. 10. O declarăm nulă.

CUMPĂR canapea Biedermayer, 
stare bună. Telefon 2 22 05, dimineaţa.

OFER, Mediaş, apartament, doresc 
Sibiu similar. Informaţii Sibiu, tele
fon 129 26.

SCHIMB proprietate: ofer aparta
ment 3 camere, confort I, in Hipo
drom, caut casă familială sau apar
tament, oraşul de sus, plătesc dife
renţă. Informaţii, zilnic, orele 18—20, 
telefon 2 14 27.

CAUT femeie pentru îngrijire co
pil. Informaţii, str. Bucegi nr. 13, 
orele 17—20.

CAUT femeie îngrijire copil. Gbeor- 
ghe Gheorghiu Dej 1, apartament U3.

VlND maşină scris, portabilă, Olim
pia. Cartier Ştrand, bloc B 4, aparta
ment 14.

VlND Renault Dauphin Gordini, 
stare excelentă. Sibiu, telefon 1 29 26.

VlND, Sibiu, casă cu etaj, central, 
curte, grădină, gaz metan. Informaţii, 
telefon Bucureşti 11 30 29, orele 18—21.

CAUT spre închiriere garaj, apro. 
piere cartier Hipodrom, Informaţii, 
telefon 2 33 84.

VÎND motor de tăiat lemne, func
ţionează cu benzină. Comuna Valea 
Lungă, satul Lodroman 114, judeţul 
Alba, Popa loan.

9 21  m m  m 921  m m a  921  m m  e

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme relativ rece cu cerul 
mai mult noros. Local, vor cădea 
precipitaţii slabe sub formă de bur
niţă. Vîntul va sufla slab din sectorul 
nord-estic. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 1 şi plus 2 grade, iar 
maximele vor oscila între 2 şi 6 gra
de. Dimineaţa şi seara, ceaţă locală

CISNĂDIE: POPULAR: Ultimul do
miciliu cunoscut (orele 11,00: 16.00: 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Fuga, seriile I şi 
U (orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 12 
scaune, seriile I şi II (ora 18.00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Neînfri

catul Gyula, vara şi iarna (orele
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Cronometrul (ore
le 18.00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Omul din Sierra (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Preria (orele 17,00 şi 19.00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9.05 Reporterii noştri peste hotare (re
luare). 9,25 Prietenii lui Aş-

CINEMA
SIBIU: PACEA: Săgeata căpitanului

Ion (orele 9.00; 11,30; 14.00: 16.30; 19,00; 
21.00); ARTA: Cornul de capră (orele 
10,00; 12.00: 14.30; 16.30; 18.30 : 20.30): 
TINERETULUI; Steaua sudului (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cu mîinilc 
curate (orele 9,00; 11,15; 14,00; 18,30. 
13,00; 21,15); TINERETULUI: Răzbu
narea sfîntului (orele 10,00; 16,30; 18,30 
20,30).

clţiuţă. 10,00 Curs de limba fran
ceză (lecţia a 33-a). 10,30 Comentariu 
la 40 de steme: judeţul Satu Mare (re
luare). 10,50 Telecinemateca pentru 
copii: Chemaţi-1 pe Martin (reluare). 
12.20 Prim-plan: Eleonora Nîlca, direc
tor Ia Uzinele textile Cisnădie (relua
re). 12,45 Telejurnal. 13,00 Rezumatul 
filmat al misiunii spaţiale „ApoIlo-17". 
Activitatea astronauţilor pe supra
faţa Lunii. 17,30 Deschiderea e- 
misiunii de după-amiază. Curs 
de limba germană (lecţia a 31-a — 
reluare), 18,00 Pe un picior de plai. 
18,15 Semnificaţii: Momentul moral în 
acţiunea umană. 18,35 Tragerea Pro- 
noexpres. 18,45 Muzică. 19,00 Timp şi 
anotimp în agricultură. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. In cinstea ani
versării republicii. — Cronica marii 
întreceri. 20,00, „Miliardul 5“ — 
emisiune de Galina Enişteanu. 20.20 Te
lecinemateca: Cineva acolo sus mă iu
beşte. 22,15 Teleglob: Etiopia. 22.35 
24 de Ore.

TEATRU

Cadru din filmul românesc SĂGEATA CĂPITANULUI ION

La ora 19,30, în sala Teatrului de 
stat din localitate, secţia germană a 
teatrului sibian prezintă piesa Fur
tuna, abonament, B.

î
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Dezvoltarea Impetu
oasă a societăţii româ
neşti a pus în faţa şcolii 
responsabilităţi sociale 
sporite, tineretul trebuind 
să jjfe pregătit în mod te
meinic, pentru a face faţă 
exigenţelor tot mai mari 
ale producţiei moderne 
şi ale vieţii noastre so
cialiste. Am observat şi 
în judeţul Sibiu o con
tinuă îmbunătăţire a în- 
văţămîntului, moderniza
rea lui (laboratoarele şî 
atelierele şcolare, utili
zarea televiziunii în 
procesul instructiv, cla
sele speciale de mate
matică, cercurile pe ma
terii etc.), cadrele didac
tice sibiene propunîn- 
du-şi să studieze şi să 
aducă noi soluţii în sen
sul continuei îmbunătă
ţiri a procesului de în- 
văţămînt. Şi fenomenul 
— încadrat în strădania 
slujitorilor şcolii din în
treaga ţară, de a răs
punde cu demnitate sar
cinilor puse în faţa lor 
de către partid — îşi 
are explicaţia lui fi
rească. La Sibiu, însă, 
acestui punct nodal i se 
mai adaugă şi un altul. 
Conştiinţei învăţătorilor 
şi profesorilor îi vin în 
ajutor, din partea Ins
pectoratului şcolar ju
deţean, o metodologie 
bine pusă la punct, o 
iniţiativă de îmbunătă
ţire a planurilor, progra
melor şi manualelor şco
lare, încît acestea să re
flecte mai bine cuceri
rile ştiinţei şi tehnicii 
contemporane. Am spi
cuit din programul acti
vităţilor metodico-peda- 
gogice al Inspectoratului 
şcolar judeţean şi al 
Casei corpului didactic 
cîteva preocupări care 
au avut ca obiectiv toc
mai îmbunătăţirea de 
care vorbeam. Printre a- 
cestea trebuie amintite 
mai întîi organizarea, 
cu ocazia cercurilor pe
dagogice, a unor lecţii 
demonstrative la li

ceele „Octavîan Goga*, 
„Gheorghe Lazăr", Liceul 
pedagogic din Sibiu, Li
ceul „Axente Sever* din 
Mediaş şi la alte şcoli 
din oraşele amintite şi 
din Agnita, Gisnădie, 
Dumbrăveni, Apoldu de 
Jos şi Turnu Roşu, lecţii 
la care asistarea se face 
pe baza unor invitaţii 
trimise cadrelor didacti
ce de aceeaşi speciali-

Inspectoratulul şcolar 
judeţean şi ai Casei 
corpului didactic.

Desigur, una din con
diţiile pentru buna des
făşurare a procesului de 
învăţămlnt este şi aceea 
a existenţei unei com
petente conduceri a şco
lii. Şi nu tntlmplător In 
programul activităţilor 
metodico-pedagogice au 
fost introduse teme din

0 tematică 
interesantă

a activităţilor->

metodico-
pedagogice

taté. Mai notăm dezba
terea în cadrul cercuri
lor pedagogice a temei 
„Acţiuni de introducere 
în practica didactică şi 
educaţională a unor 
metode şi procedee pro
movate de noile orien
tări ale didacticii con
temporane* şi interesan
tul referat «Realizarea 
idealului educativ şi for
mativ prin lecţie*, mate
rial elaborat de un co
lectiv de specialişti ai

acest domeniu. Astfel 
de prelegeri sínt: „Sen
sul contemporan al ac
tului de conducere a 
şcolii* (susţinută de prof. 
Dumitru Gîndilă, direc
torul Casei corpului di
dactic), „Conducerea ac
tivităţii metodice şi de 
perfecţionare a cadrelor 
didactice de către direc
tor" (Elena Borcoman, 
directoarea Liceului pe
dagogic), „Colaborarea 
şcolii cu organizaţiile

de tineret fn activitatea 
educativă* (Ion Bralcu, 
secretar al Comitetului 
judeţean U.T.G., Ion 
Popa, preşedintele Con
siliului judeţean al or
ganizaţiei pionierilor) 
etc. «Tot pe această te
mă — ne spunea tova
răşul Hermann Schmidt, 
inspector general la Ins
pectoratul şcolar jude
ţean — în ianuarie 1973 
vom prezenta în faţa 
conducerilor de şcoli re
feratul „Stilul şi meto
dele de muncă ale di
rectorilor de şcoli şi re
zultatele educative obţi
nute la nivelul şcolilor*, 
un material de sinteză 
din care conducerile şco
lilor vor avea mult de 
învăţat. La fel şi din re
feratul lui Eugen Bucşa, 
directorul Şcolii genera
le nr. 3 din Cisnădie, 
cu tema: „Activitatea
directorului pe linia de 
întărire a colaborării cu 
întreprinderea ce patro
nează şcoala, pentru rea
lizarea sarcinilor educa
tive prin muncă*.

Tot pentru luna ianu
arie, Inspectoratul şco
lar judeţean şi Casa 
corpului didactic şi-au 
propus o serie de dez
bateri pe tema orientării 
şcolare şi profesionale, 
cum ar fi „Problemati
ca teoretică şi practică 
a cunoaşterii psiho-pe- 
dagogice a elevilor*, 
„Rolul dirigintelui în 
procesul orientării şco
lare şi profesionale a 
elevilor* etc.

Programul activităţi
lor metodico-pedagogice 
al Inspectoratului şcolar 
judeţean cuprinde, după 
cum am văzut, o serie 
de teme interesante ca
re, dezbătute cu cadrele 
didactice, vor contribui, 
cu siguranţă, la conti
nua îmbunătăţire a pro
cesului instructiv-edu- 
cativ în scoli.
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ALEXANDRU GRAD ţ

Pregătirea 
parcului 

de maşini 
agricole

(Urmare din pag. !)

de plantat cartofi, 90 grape rotative 
şl la alte maşini şi ntilaje agricole 
— a impus asigurarea unor condiţii 
optime de muncă. In această direc
ţie pot aminti faptul că In anii 
1971—1972 în 73 secţii au fost con
struite ateliere noi prin contribuţia 
directă a mecanizatorilor. Totodată, 
în această lună vor fi date în func
ţiune alte patru noi ateliere dotate 
cu aparatura necesară la S.M.A. Ar
pa şu de Jos, Avrig, Şeica Mare şi 
Dumbrăveni.

Ţinînd seama de condiţiile favo
rabile şi mai ales de experienţa vas
tă a lucrătorilor de la centrele spe
cializate ce funcţionează pe lingă 
S.M.A. Sibiu, Miercurea Sibiului, 
Tîrnava şi Agnita, conducerea Trus
tului judeţean a luat măsuri ca re
paraţiile capitale la tractoare şi mo
toare să fie executate în aceste cen
tre. Există premise sigure ca lucră
rile ce se vor efectua să fie de cea 
mai bună calitate. Au fost întocmite 
grafice de afluire la reparaţii In aşa 
fel încît la data de 30 decembrie 
a.c. peste 50 la sută din tractoare 
şi 60 la sută din maşinile agricole 
să fie reparate. In scopul reducerii 
timpului de staţionare în ateliere, 
centrelor specializate li s-au repar
tizat deja 22 motoare de schimb.

Campania de reparaţii se află în 
plină desfăşurare în toate secţiile, 
inginerii, tehnicienii, şefii de secţie 
şi toţi mecanizatorii noştri dînd do
vadă de exigenţă şi înaltă respon
sabilitate pentru respectarea grafice
lor. pentru calitatea lucrărilor. Re
zultatele obţinute pînă la începutul 
acestei luni — erau reparate 206 
tractoare, 405 pluguri, 175 grape cu 
discuri, 105 semănători păioase, 123 
grape reglabile, 57 combine pentru 
recoltat cereale păioase şi alte mij
loace mecanice — sínt o garanţie 
că pînă la data declanşării lucrărilor 
agricole de primăvară întregul parc 
de maşini şi utilaje va fi pregătit 
temeinic.

Manifestînd exigenţă şi spirit de 
răspundere în gospodărirea judicioasă 
a fondurilor materiale şi băneşti, 
mecanizatorii noştri şi-au prevăzut 
obiective precise în acţiunea de ri
dicare continuă a eficienţei econo
mice a tuturor activităţilor. Am în
tocmit un plan de măsuri privind 
reducerea casărilor la maşinile agri
cole cu 50 la sută şi la tractoare 
cu 60 la sută. reducerea ou 2 la 
sută a cheltuielilor de reparaţii, pre
lungirea duratei de funcţionare nor
mată cu 20 la sută la cauciucuri şi 
acumulatori, realizarea unei raţiona
lizări sau inovaţii de către fiecare 
Inginer, tehnician sau maistru, eco
nomisirea de carburanţi şi lubrifianţi 
etc. Toate aceste acţiuni se vor con
cretiza în final într-o eficienţă eco
nomică de peste 3,5 milioane lei.

Realizări ale lucrătorilor 
din I. A. S .'

(Urmare din pag. 1)

•  Ca urmare a preocupărilor 
continue de îmbunătăţire a orga
nizării producţiei şi a muncii, co
lectivul ferme} nr. 2 Cisnădie a 
I.A.S. Avicola Sibiu, condus de 
medicul veterinar Nicolae Frăţilă, 
a repurtat un succes remarcabil, 
încă la Începutul acestei luni pla
nul anual la ouă pentru incubaţie 
a fost depăşit cu 240 000 bucăţi. Şi 
la pui de o z\ ecluzionaţi Indicato
rul planificat a fost depăşit cu 
97 000 bucăţi. In cadrul fermei o 
atenţie deosebită s-a acordat valo

rificării superioare a rezervelor 
existente. Se estimează că pînă la 
sfirşitul acestui an se vor realiza 
in plus oca 2 milioane lei beneficii.

•  An de an lucrătorii fermei nr. 
3 a I.A.S. Dealul Ocnei obţin re
zultate tot mai bune pe linia în
deplinirii obiectivelor ce şi le-au 
propus. Şi în acest an succesele 
sínt edificatoare. Condus cu pri
cepere de medicul veterinar Ni
colae Mărgineanu, colectivul fer
mei a livrat pînă în prezent la fon
dul de stat mai bine de 20 tone 
carne de porc peste prevederi. 
Totodată s-au obţinut în plus 480 
purcei.

Cercul de sculptură al Casei de cultură a sindicatelor din Mediaş, 
condus de Eugen Cioancă (al doilea din dreapta fotografiei), în plină

activitate
Foto: FRED NUSS

Viitorii subingineri sibieni 
în prima lor zi de şcoală

Şcoala superioară sibianS s-a 
îmbogăţit, Ineepînd cu 11 decem
brie 1972, cu o nouă formă de 
învăţămlnt. In sălile facultăţii de 
filologie şi istorie şi-au început 
cursurile studenţii de la secţia 
serală de subingineri, cu speciali
tatea „Tehnologia construcţiilor 
de maşini pentru industria lemnu
lui“, organizată pe lîngă Grupul 
de uzine pentru producerea de 
utilaje şi piese de schimb Sibiu. 
La festivitatea de deschidere, au 
participat tovarăşii. loan Vesa, 
decanul Facultăţii de filologie şi 
istorie şi ştiinţe economico-admi- 
nistrative, Alexandru Galea, in
spector general la Inspectoratul 
şcolar judeţean, Dumitru Marcu, 
director general la Grupul de u- 
zine pentru producerea de utilaje 
şi piese de schimb Sibiu, profe
sor doctor docent Ştefan Alexan
dru de la Institutul politehnic din 
Braşov şi inginerul Nicolae Cos- 
ma de ia G.U.P.U.P.S. Sibiu.

înainte de prima oră de curs 
am stat de vorbă cu unii dintre 
„tinerii* studenţi. Mai întîi i-am 
adresat comunistului Alexandru 
Hecşulescu următoarea întrebare: 
Ce înseamnă pentru dumneavoas
tră înscrierea la această formă 
superioară de învăţămint? Şi iată 
ce ne-a răspuns:

— Eu fac parte din marele nu
măr de muncitori, tehnicieni şi 
maiştri din industria judeţului Si
biu, care au la bază şcoala me
die, respectiv, liceul, şi care, prin 
pregătirea lor, sínt apţi să ur
meze o formă de învăţămint su
perior. Hotărîrea pentru înfiinţa
rea învăţămîntului seral de sub
ingineri ne-a venit în ajutor. For
ma serală implică o activitate de 
producţie combinată cu posibili
tatea de a-şi ridica nivelul profe
sional şi (de ce nu?) de a obţine 
un titlu universitar. Pentru mine 
reuşita la acest examen înseam
nă extrem de mult Învăţînd eu 
voi reuşi să înţeleg şi mai bine 
procesul de producţie şi să-mi a- 
duc o contribuţie mai însemnată 
la îndeplinirea planului.

Gînduri de perfecţionare a me
seriei, dorinţă de a învăţa şi de 
a deveni specialişti ai întreprin
derilor din judeţul nostru sau a: 
altor întreprinderi din ţară am în- 
fîlnit şi la Ştefan Cişmaş, Ocrta- 
vian Nămoianu, Petru Penciu, 
Alexandru Vulpe şi la alţi colegi 
de-ai lor. Nici unul însă nu ne-a 
vorbit de greutăţile reale pe care 
le vor întîmpîna în cei patru ani 
de studiu în care şcoala şi uzina 
le va răpi o mare parte din timpul

necesar odihnei sa« destinat fa
miliei.

O categorie d« specialişti, re
lativ nouă, o categorie de specia
lişti a cărei necesitate este adina 
resimţită de întreprinderile din 
judeţ şi din ţară a început să sa 
formeze şî la Sibiu. Viitorii sub
ingineri an asistat aseară la pri
mele cursuri de electronică, elec
trotehnică şi desen tehnic. Cadre 
didactice de la Braşov, din învă- 
ţămintul superior sibian şi specia
lişti ai uzinelor locale le vor dez
vălui din noutăţile tehnologiilor 
construcţiilor de maşini, iar con
ducerea Grupului de uzine pentru 
producerea de utilaje şi piese de 
schimb a luat toate măsurile ne
cesare pentru ca actualul an uni
versitar să se desfăşoare în cele 
mai bune condiţii. Şi sintern con
vinşi că nu peste mult timp, în 
marile întreprinderi, viitorii sub
ingineri din Sibiu îşi vor fructi
fica cunoştinţele teoretice dobîn- 
dite în sălile de curs, contribuind 
cu succes Ia dezvoltarea laturii 
calitative a proceselor de pro
ducţie. La prima lor zi de şcoală 
ei s-au angajat în acest sens. Noi 
le dorim mult succes.

AL. SOMEŞ ANU

I

Vedere parţială a noilor Instalaţii 
din cadrul Centralei telefonice 
Mediaş, datorită cărora s-a extins 
numărul abonaţilor, trectndu-se la 

numerotarea cu cinci cifre

Foto: FRED NUSS

i întreprinderi 
industriale 

raportează reali
zarea

(Urmare din paq. I)

selor, diversificarea continuă a ga
mei sortimentale — în acest an pon
derea produselor noi, în total pro
ducţia este de 61 la sută — con
sfinţeşte activitatea rodnică a colec
tivului de muncă de aici, conferin- 
du-i noi valenţe. Pînă Ia finele anu
lui, continuînd să muncească în a- 
celaşi ritm susţinut, muncitorii, teh
nicienii şi inginerii fabricii vor pro
duce suplimentar o producţie în va
loare de peste 11 milioane lei, con
cretizată, în principal, în realizarea 
a peste 40 mii bucăţi tricotaje de 
lină şi mătase.

Demnă de consemnat ni se pare 
contribuţia adusă de colectivele sec
ţiilor vopsitorie şi tricotaje I, unde 
toate forţele au fost mobilizate sub 
lozinca „Cincinalul înainte de ter
men". Aşa se explică de ce, în efer
vescenţa creatoare a acestor zile, a- 
propiate de marea sărbătoare a re
publicii, locul fruntaş în Întrecerea 
socialistă îl deţin, cu prioritate, cele 
două colective de salariaţi. Eviden
ţiem cîteva nume: Elisabetha Löw, 
Valeria Suciu, Viorica Leonhard, 
Dida May, Tatiana Ştefănescu, Heide 
Zonlaiter, Ana Comănici, Elena Popa 
II. Simion Fleischer, Johann Schwab.

CARTEA
u m i c k

ION ŞTIRBULESCU

Electricitatea  
în gospodărie

Din seria „Electricitatea 
?n viata omului modern»

Lucrarea este accesibilă publicu
lui larg întrucît se adresează tu
turor categoriilor de cititori inte
resaţi în utilizarea corectă a insta
laţiilor electrice din locuinţe.

In mod deosebit se pune accent 
pe exploatarea şi întreţinerea co
rectă şi fără pericol a instalaţiilor 
de alimentare a diferitelor tipuri 
de aparate electrocasnice.

Din cuprins face parte şl măsu
rarea energiei electrice consumate, 
tarifarea consumului de energie e- 
lectrică, relaţii între întreprinderea 
furnizoare de energie şi consuma
tori ş.a.m.d.

ECATERINA D. TOMIDÉ

Cusăturile şi 
broderiile costumului 
popular din România

Lucrarea prezintă interes, în 
special pentru femei şi, evident, 
pentru cititorii de toate vîrstele, 
fiind un preţios documentar în le
gătură cu portul naţional tradi
ţional.

Autoarea descrie diferite cusături 
şi puncte de broderie românească, 
ajururi, încreţituri şî toate elemen
tele ce însoţesc broderiile româ
neşti. Desenele păstrează origina
litatea fiecărei regiuni şi în ceea 
ce priveşte coloritul cusăturilor.

Pentru lămurirea unor termen! 
specifici, legaţi de denumirea pie
selor componente ale costumului 
popular românesc şi al naţionali
tăţilor conlocuitoare, lucrarea cu
prinde un glosar de cuvinte şi 
explicaţii lămuritoare. ;
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In activitatea financiară ă judeţului

ftezultatele oglindesc 
preocupările existente

Lucrătorii din sfera activităţii fi
nanciare şi-au propus ca, alături de 
celelalte colective de muncă din uni
tăţile economice ale judeţului nos
tru, să-şi aducă contribuţia la reali
zarea exemplară a sarcinilor de plan. 
Aşa se explică de ce, încă din pri
mele zile ale anului în curs, cu spri
jinul acordat de comitetele executive 
ale consiliilor populare, membrii co
lectivului Administraţiei financiare a 
judeţului Sibiu au luat o serie de 
măsuri organizatorice menite să asi
gure realizarea ritmică a evaluărilor 
prevăzute în partea de venituri a 
bugetului local. In acest sens, urmă
rirea îndeaproape a felului cum sínt 
înfăptuite prevederile cuprinse în 
planul anual de încasări din impo
zite, taxe, alte venituri şi prime de 
asigurare prin efectul legii — toate 
aflate în atribuţiile organelor finan
ciare ale consiliilor populare — a 
constituit o metodă de lucru princi

pală în vederea devansării termene
lor de realizare.

Efectul stimulator al acestei măsuri 
se regăseşte în faptul că, pînă la 
data de 30 noiembrie s-a reuşit să se 
lichideze 95,3 la sută din totalul po
ziţiilor de rol unic, judeţul Sibiu si- 
tuîndu-se, din acest punct de vedere, 
pe primul loc dintre judeţele ţării.

Măsurile luate de întregul aparat 
financiar local, sub directa îndru
mare şi permanentul control al Ad
ministraţiei financiare nu au întîrziat 
să-şi arate roadele. Astfel, la sfîrşitul 
celei de a 11-a luni, evaluările bu
getare anuale sínt realizate după cum 
urmează: în proporţie de 115,2 Ia sută 
la poziţia alte impozite şi taxe de la 
populaţie, 109,1 la sută la cele de tim
bru, 107,3 la sută Ia taxele asupra 
mijloacelor de transport, 103,5 la sută 
la cel pe venituri neagricole, 102,1 
la sută la cel pe clădiri şi terenuri 
proprietate personală şi 100,1 Ia sută

Elaborarea şi îndeplinirea hotărîrilor şi deciziilor
In ultimii ani, conducerea parti

dului a iniţiat un complex de mă
suri în scopul perfecţionării acti. 
vităţil organelor de stat, a legis
laţiei, pentru stimularea şi valo
rificarea iniţiativei maselor în re
zolvarea problemelor obşteşti. Pe 
plan local, aceste măsuri s-au re
flectat profund în activitatea 
consiliilor populare, a comitetelor 
lor executive ale căror competen
ţe şi atribuţii, prin Legea de or
ganizare şi funcţionare, au fost 
considerabil sporite.

Perfecţionarea activităţii, sinte
tizarea Si promovarea noului, ca 
elemente regeneratoare şi con
structive în toate compartimentele 
de muncă, au preocupat în per
manenţă Comitetul executiv al 
Consiliului popular al oraşului 
Agnita. Pornind de la premisa că 
înfăptuirea cu succes a sarcinilor 
ce ne revin est« condiţionată de 
organizarea sistematică a muncii, 
întărirea răspunderii colective şi 
personale. creşterea capacităţii 
organizatorice şi a spiritului de 
iniţiativă, Comitetul executiv al 
Consiliului popular şi-a orientat 
munca pe aceste coordonate, ur
mărind îndeplinirea sarcinilor re
ieşite din documentele celui de-al 
X-lea Congres al partidului şi ale 
Conferinţei Naţionale. In acest 
context, Comitetul executiv al 
Consiliului popular Agnita depune 
toate eforturile şi promovează un 
stil de muncă bazat pe respecta
rea tuturor legilor si hotărîrilor.

Analizînd diferite aspecte ale 
activităţii, consiliul popular si co
mitetul său executiv au elaborat 
hotărîrj şi decizii cu măsuri con

crete privind rezolvarea proble
melor din sectorul economic şi so
cial-cultural al oraşului.

Elaborarea hotărîrilor şi decizii
lor o începem o dată cu lucrările 
pe care le întreprindem pentru 
întocmirea rapoartelor, corapoar- 
telor sau informărilor ce urmează 
a fi prezentate în sesiunea consi
liului popular sau în şedintai co-

*

preconizate.
Elaborarea şi adoptarea hotărî

rilor şi deciziilor este ö muncă de 
mare răspundere, dar activitatea 
prodigioasă pentru stabilirea o- 
biectivelor şi a sarcinilor rămîne 
literă moartă dacă nu se înfăp
tuieşte urmărirea exigentă a apli
cării lor. în acest sens ne stră
duim ca fiecare hotărîre şi tîeci-

realizărilor obţinute şi a stadiului 
îndeplinirii sarcinilor reieşite. Ur
mărirea realizării hotărîrilor şi 
deciziilor constituie însă o sar
cină permanentă a tuturor mem
brilor’ comitetului executiv, pro
blemă care se rezolvă practic prin 
diferite controale concrete pe te
ren, analize şi informări.

A intrat în practica muncii

D in  exp erien ţa  consiliilor populare
mitetului executiv. De obicei, ma
terialele respective se întocmesc 
de către colective formate din 
membri ai comitetului executiv, 
şefi de servicii şi birouri, specia
lişti şi diferite alte cadre care cu
nosc bine domeniul ce urmează a 
fi analizat. Cristalizînd probleme
le ce urmează a fi supuse dezba
terii sesiunii sau şedinţei comite
tului executiv, aceste colective 
studiază principalei« deficienţe şi 
aspecte care impun luarea de mă
suri. Observaţiile lor constituie 
scheletul proiectului de hotărîri 
sau de decizie, care se definiti
vează apoi cu dezbaterile şi com
pletările survenite în cadrul şe
dinţei comitetului executiv pen
tru hotărîri sau şedinţe în biroul 
permanent pentru decizii.

în cadrul sesiunilor, în ultimul 
timp am aplicat sistemul dezbate
rii proiectelor de hotărîri pe ar
ticole, dînd posibilitatea deputa
ţilor de a se pronunţa asupra con
ţinutului fiecăreia din măsurile

zie să fie cunoscută de cei vizaţi 
cu ducerea ei la îndeplinire. Pen
tru aceasta sínt difuzate chiar a 
doua zi după adoptarea lor facto
rilor chemaţi să contribuie la ma
terializarea lor. Cele care se re
feră la probleme de un larg in 
teres cetăţenesc sínt prelucrat« 
la staţia de radioficare, în adună
rile obşteşti din localităţile corn 
ponenţg şi uneori le afişăm in 
întreprinderi şi instituţii.

La rîndul lor, deputaţii consi
liului popular informează alegăto
rii, în cadrul circumscripţiilor e- 
lectorale, despre problemele dez
bătute şi conţinutul hotărîrilor a 
doptate, stabilind împreună cu 
comitetele de cetăţeni şi asocia
ţiile de locatari măsuri practic« 
pentru traducerea lor în viaţă.

Fiecare hotărîre sau decizie este 
urmărită în primul rînd de vice
preşedintele în sfera răspunderii 
căruia intră problema respectivă 
cu obligaţia de a informa periodic 
întregul comitet executiv asupra

noastre ca în cadrul sesiunilor să 
se informeze consiliul popular a- 
supra felului cum au fost duse la 
îndeplinire hotărîrile adoptate în 
sesiunile anterioare. In acest fel 
sarcinile care au avut termen 
pînă la data informării sínt supu
se verificării organului colectiv.

Pe această linie menţionăm în, 
primul rînd îndeplinirea şi depă
şirea sarcinilor stabilite prin ho
tărîrea nr. 1/1972, privind reali
zarea bugetului de venituri şi 
cheltuieli. Pe primele 11 luni, ve
niturile proprii anuale ale buge
tului au fost realizate în procent 
de 110 la sută, ceea ce reprezintă 
valoric suma de 1 697 000 Iei. De 
asemenea, rezultate bune s-au 
obţinut şi în realizarea părţii de 
cheltuieli a bugetului, asigurîn- 
du-se finanţarea ritmică a lucră
rilor cuprinse în buget. Cheltui
rea sumelor s-a făcut numai în 
scopul destinat şi ou multă efi
cienţă economică. Aceleaşi rezul
tate le-am obţinut prin ducerea

la îndeplinire a sarcinilor cuprin
se în Hotărîrea nr. 2/1972, prin 
care s-a adoptat planul privind 
obiectivele întrecerilor patriotice 
pentru buna gospodărire şi înfru
museţare a oraşului. S-au execu
tat Ia acest capitol lucrări în va
loare de peste 13,2 milioane lei, 
revenind pe locuitor cîte 1 047 lei.

Acelaşi stil de muncă practi
căm. şi în ceea ce priveşte duce
rea Ia îndeplinire a sarcinilor re
ieşite din hotărîrile Consiliului 
popular judeţean şi a deciziilor 
comitetului său executiv. Odată 
ce primim hotărîrea sau decizie, 
extragem articolele care ne vizea
ză. Ele sínt cuprinse în planurile 
noastre de muncă şi comunicate 
imediat unităţilor subordonate, 
completate cu măsuri practice.

Hotărîrile şi deciziile care cu
prind sarcini pentru întreaga popu
laţie, sau cele cu caracter nor
mativ, sínt prelucrate în adunări 
obşteşti, ia staţia de radioficare 
sau î-n adunări pe întreprinderi şi 
instituţii. Folosim, de asemenea, 
sistemul de afişare a acestora în 
locurile mai circulate, pe între
prinderi şi instituţii ca şi în uni
tăţile comerciale.

Suflul nou pe care l-au impri
mat lucrările Conferinţei Naţio
nale şi recenta Plenară a C.C. al 
P.C.R. constituie un inestimabil 
stimulent în îmbunătăţirea muncii 
noastre în toate sectoarele de 
activitate.

IOAN JIGA.
secretar ai Comitetului executiv 
al Consiliului popular orăşenesc 

Agnita

la impozitul pe veniturile agricole ala 
populaţiei. De menţionat, îndeosebi, 
este faptul că toate aceste rezultate 
frumoase se datorează. în primul rînd, 
strădaniilor şi muncii depuse de lu
crătorii noştri, care au încercat şi au 
reuşit să sensibilizeze contribuabilii 
în vederea achitării la timp şi inte
grai a cuantumului impozabil. In a- 
cest sens, o susţinută activitate s-a 
dus în direcţia educării lor, printr-o 
amplă muncă de lămurire, metodă 
în care un loc principal l-a consti
tuit explicarea detaliată a rostului 
acestor sume, care de fapt, indirect 
se întorc asupra oamenilor, pe cale 
socială, învăţămint, cultură etc. De 
altfel, asemenea probleme au stat şij 
în centrul preocupărilor orgânizaţieij 
de partid a instituţiei supunîndu-le, 
periodic, analizei comuniştilor în ve
derea luării măsurilor cele mai 
eficace.

Sínt numeroase unităţile financiare 
ale consiliilor populare din judeţ, ca
re la această dată, de bilanţ anual 
şi-au realizat şi depăşit planurile de 
încasări. Printre acestea, notăm, in 
ordinea rezultatelor, comunele Apoldu 
de Jos, Bruiu, Alţîna, Tilişca, Chir- 
păr, Cîrta, Hoghilag, Merghindeal, 
Şeica Mică, municipiile Mediaş şi Si
biu, precum şi oraşele Copşa Mică 
şi Cisnădie. Mai merită a fi relevată, 
pe lîngă agenţii fiscali ai localităţilor 
menţionate, şi calitatea muncii de în
drumare şi control desfăşurată de re
vizorii principali I. Vintilă, H. Ghi- 
ţelaru, C. Torna şi a inspectorilor 
M. luga, C. Pădureanu, A. Ţepeluş, 
I. Popa şi N. Gădăleanxu.

In felul acesta, astăzi, conform pre
vederilor iniţiale şi a preliminărilor 
făcute, putem spune că poziţia de 
plan venituri, în 1972, va fi realizată 
în proporţie de 106 Ia sută, cu un 
plus de 42 milioane lei, ceea ce 
creează posibilitatea întocmirii de 
planuri suplimentare de venituri şi 
cheltuieli în sumă de aproape 40 mi
lioane lei. De subliniat faptul că a- 
cest cuantum sporit, înregistrat la 
bugetul locaL contribuie efectiv la 
finanţarea unor acţiuni neprevăzute, 
cum ar fi procurarea şi moderniza
rea unor utilaje pentru industria lo
cală, Ia acţiuni culturale şi edilitar- 
gospodăreşti eto. sau chiar Ia supli
mentarea unor prevederi iniţiale.

Rezultatele bune arătate mai sus 
vor trebui să constituie factorul mo
bilizator pentru toate organele de în
casare din judeţ, în aşa fel ca în pe
rioada care a mai rămas pînă la sfîr
şitul anului să depunem eforturi şi 
mai susţinute în vederea obţinerii de 
noi realizări în încasarea debitelor si 
lichidarea completă a poziţiilor de 
rol. In mod special, in acest sens, sínt 
atenţionate consiliile populare comu
nale Bazna, Miercurea Sibiului, Să- 
lişte, Vurpăr, Arpaşu de Jos. Nocrich, 
care, prin restantele înregistrate, au 
creat greutăţi financiare nu numai 
consiliilor populare respective, în 
execuţia bugetului ci, în acelaşi’timp, 
au dimiauat succesul pe ansamblul 
judeţului, în domeniul finaaciar 

VICTOR CRĂCIUN, 
dir**»» adjunct U Administra
ţi* ananelar* a (adetului Slbtn
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încheierea lucrărilor Comitetului 
pentru problemele economice şi 
financiare al Adunării Generale
— Cuvîntul reprezentantului României —

Naţiunile UrSte 12, — Corespon
dentul Agerpres, Constantin Alexán- 
droaie, transmite: Comitetul pentru 
problemele economice $i financiare 
ai Adunării Generale a O.N.U. şi-a 
încheiat lucrările prin adoptarea ce
lui mal important proiect de rezolu
ţie al sesiunii sale. Este vorba de 
documentul viztod transpunerea în 
viată a  recomandărilor şi hotărîri- 
îor celei de-a treia sesiuni a Confe
rinţei Naţiunilor Unite pentru Co
merţ Si Dezvoltare (UNCTAD).

Luind’ cuvîntul înaântea votului, 
delegatul român, Constantin Niţă, a 
declarat că acest document răspunde 
cererilor legitime *le ţărilor in curs 
de dezvoltare, cereri care vizează 
Îmbunătăţirea poziţiei lor în cadrul 
sistemului comercial şi financiar 
mondial. Prontimţlndu-se pentru pu
nerea in aplicare » unei diviziuni 
internaţionale a muncii, mult mat 
raţională şi echitabilă, a spus vorbi
torul, documentul subliniază necesi
tatea asigurării unor posibilităţi ne
limitate pentru ţările 5n curs de dez
voltare de a utiliza resursele lor 
materiale, de a-si diversifica econo
mia si a, «sigura accesul produselor 
lor pe pieţele ţărilor industrializate- 
De asemenea, delegatul român a a- 
c ita t că documentul menţionat tra- 
*«ază, d« o manieră clară si dinam i- 
yS, sarcinile care revin Adunării Ge
nerale, UNOTAD, consiliului său şi 
«Hor organisme ale O.N.U,, în ve
derea asigurării unor măsuri interna
tionale concertate privind creşterea 
rolului ţărilor to curs de dezvoltare 
In relaţiile comerciale internaţionale. 
Propuntodu-şi promovarea unei largi 
cooperări Internaţionale, lipsită de 
bariere $i obstacole, a subliniat el. 
: eroluţia răspunde aspiraţiilor de 
progres economic şi social al ţărilor 
tn  curs de dezvoltare.

Proiectul de rezoluţie a fost apoi 
supus la vot de cele 53 de state 
coautoare, printre care şi România. 
Documentul afirmă dreptul suveran 
*1 statelor te curs de dezvoltare de

a participa, în mod efectiv şi con
tinuu, la toate etapele negocierilor 
comerciale multilaterale şi Ia proce
sul luării hotărîrilor privind siste
mul monetar internaţional şi revi
zuirea sa. „Unul dintre scopurile 
fundamentale ale negocierilor, se 
subliniază în rezoluţie, trebuie să 
fie extinderea şi diversificarea ex
porturilor ţărilor în curs de dezvol
tare, în conformitate cu nevoile lor 
comerciale şi de dezvoltare econo
mică. Simultan, în cadrul acestor ne
gocieri, trebuie să se depună toate 
eforturile pentru a se a.sigura înche
ierea lor cu rezultate semnificative 
în avantajul statelor în curs de dez
voltare". Adunarea Generală, se sub
liniază în continuarea rezoluţiei, îşi 
însuşeşte recomandările UNOTAD, 
potrivit cărora problemele din dome
niile monetar, comercial şi financiar 
trebuie rezolvate de o manieră coor
donată, avîndu-se în vedere inter
dependenţa dintre ele, cu deplina 
participare a statelor industrializate 
şi în curs de dezvoltare. Băncii in
ternaţionale pentru reconstrucţie şi 
dezvoltare i se cere să asigure, în 
limita competenţei sale, stabilitatea 
preţurilor la materiile prime pe piaţa 
mondială, întrucît, fluctuaţia acestora 
se traduce în pierderi mar.î pentru 
statele în curs de dezvoltare.

Documentul citat cheamă toate sta
tele, şi în special cele industriali
zate, să întreprindă măsurile nece
sare şi să transpună în mod efec
tiv în practică, prin acţiuni la ni
vel national şi interguvernamental, 
rezoluţiile şi hotărîrile UNOTAD, 
adoptate la cea de-a treia sesiune. 
In încheierea rezoluţiei, se cere Con
siliului UNCTAD să-şi continue 
activitatea „în scopul transpunerii în 
practică, cit mai efectiv şi deplin 
posibil, a principiilor ce trebuie să 
guverneze comerţul internaţional şi 
relaţiile economice dintre state", 
pentru continua întărire a instru

mentului instituţional al Conferinţei 
Naţiunilor Unite pentru Comerţ şi 
Dezvoltare".

După alegerile generale 
din Japonia

Tokio 12 (Agerpres). — Primul mi
nistru japonez, Kakuei Tanaka, a 
admis, într-o conferinţă de presă, că 
totalul de mandate cucerite de Parti
dul Liberal-Democrat la alegerile 
desfăşurate duminică se situează sub 
aşteptările partidului de guvernă- 
mint. Acest rezultat, a spus el, a- 
rată că poporul nipon a dorit ca 
P.L.D. să reflecteze asupra activităţii 
sale, Comentînd progresul — „re
marcabil", după cum apreciază a- 
genţia KyOdo, — realizat de Parti
dul comunist, Tanaka a declarat că 
ei constituie rezultatul ecoului tre
zit în rîndul maselor de activitatea 
de zi cu zi a acestuia.

Primul ministru a informat, în 
cursul conferinţei de presă, că noul 
guvern va fi format pînă la 26 de
cembrie. Potrivit procedurii consti
tuţionale. actualul cabinet urmează 
să demisioneze în bloc, după convo
carea unei sesiuni speciale a Die
tei, Ia 22 decembrie.

Comentînd pe larg rezultatele scru
tinului, presa japoneză este tmanimă

în a sublinia succesul deosebit în
registrat de Partidul comunist (care 
şi-a sporit, după cum se ştie, de la 
14 ia 38 numărul mandatelor in Ca
mera Inferioară) şi socialist (care a 
recuperat într-o foarte mare măsură 
terenul pierdut la alegerile din 
1969). Relevînd că rezultatul gene
ral ilustrează anumite „tendinţe da 
schimbare a situaţiei politice", zia
rul „Asahi Shimerg" apreciază că 
„marele progres realizat de Partidul 
comunist în zonele urbane princi
pale şi revenirea Partidului socialist 
constituie subiecte de interes ma
xim. ' Aceste rezultate arată că nu 
poate fi vorba de un viitor liniştit 
si senin pentru guvernul pe care îl 
va prezida Kakuei Tanaka" — men
ţionează ziarul.

Subliniind avansarea Partidului 
comunist pe locul al doilea între 
formaţiunile opoziţiei, în locul ,,par- 
tidelor de centru, „Mainîchi Skîm- 
bun" apreciază că — prin votai pe 
care l-au dat — alegătorii au dorit 
cu putere o schimbare în actuala 
situaţie politică.

1 ManifestăriiS ■•  m« •

I consacrate  I

Cu privire ia delim itarea  lin iei 
de control

în regiunea ja m m u -C a ş m ir
Delhi 12 (Agerpres). — Referin- 

du-se la delimitarea liniei de con
trol în regiunea Jaimnu — Caşmir, 
ministrul de externe al Indiei, Swa- 
ran Singh, a afirmat că „aceasta va 
fi respectată cu stricteţe atit (ie In
dia, cît şi de Pakistan“, relatează s- 
gentiile United Presse Intenmtkma! 
şi Associated Press. Nici una din 
părţi, a spus ei, nu poate modifica 
în mod unilateral linia respectivă de 
control şi ambele ţări se vor abţine 
să folosească forţa sau ameninţarea 
cu forţa pentru violarea ei.

Delimitarea liniei în lungime de 
500 mile, pentru a separa poziţiile 
deţinute de trupele pakistaneze şi de 
cele indiene în statul Caşmir, a fost 
prevăzută iniţial în . acordul semnat 
Ia Simla 'de preşedintele Pakistanu
lui Zulfikar Aii Bhutto, şi de primul 
ministru indian, Indira Gandhi, acord 
care a pus capăt ostilităţilor militare.

Rawalpindi 12 (Agerpres), —■ Tru
pele indiene şi pakistaneze vor exe
cuta manevrele necesare pentru a fi 
amplasate în conformitate cu linia 
de control din regiunea Jammu — 
Caşmir Sntr-un interval de zece zile, 
a declarat Ariz Ahmed, secretar ge
neral pakistanez pentru problemele

afacerilor externe. Declaraţia, arată 
agenţiile United Press International 
şi Associated Press, a fost făcută cu 
prilejul conferinţei de presă care st 
avut Joc la Rawalpindi, la scurt 
timp după ce reprezentanţii statelor 
majore ale celor două armate a« 
semnat acordul cu privire la delimi
tarea liniei de control In zona res
pectivă, în legătură cu aceasta, Aziz 
Ahmed a arătat că guvernul Indiei 
a informat Pakistanul că trupele in
diene vor începe să fie retrase În
dată după definitivarea poziţiilor mi
litare terestre ale celor două părţi, 
ceea ce a devenit posibil după fixa
rea liniei de încetare a focului în re
giunea Jammu — Caşmir. Trupele 
pakistaneze, a spus el, vor fi retrase 
concomitent.

EVENIMENTUL PE SCURT
0  LA SEDIUL REPREZENTANTEI 

PERMANENTE A U.R.S.S. pe lingă 
Oficiul O.N.U. de la Geneva a avut 
loc, marţi, o Intîlnîre a delegaţiilor 
sovietică şi americană care duc trata
tive în problema limitării armamen
telor strategice — informează agen
ţia TASS.

•  DUPĂ CUM TRANSMITE A- 
GENŢ1A M.T.I., la 12 decembrie, s-a 
deschis sesiunea Adunării de Stat a 
R.p, Ungare. La lucrări participă Ja
nos Kadar, prim secretar al C.C. ai 
P.M.S.U., Jeno Fock, preşedintele gu
vernului, şi alti conducători de 
partid şi de stat.

Sesiunea va discuta proiectul de 
lege privind bugetul de stat pe anul 
1973, proiectul de lege privind pla
nificarea eeonomiei naţionale, pro
bleme curente.

Lucrările sesiunii continuă.

0  NIGERIA $1 CIADUL ÎŞI REA
FIRMA SOLIDARITATEA CU LUPTA 
POPOARELOR AFRICANE împotriva 
dominaţiei regimurilor coloniale şi 
Tasiste din Republica Sud-Africană, 
Rhodesia şi coloniile portugheze — 
se arată în comunicatul dat publici
tăţii la încheierea vizitei oficiale la 
Tort-Lamy a şefului guvernului fede
ral al Nigeriei, Yakuba Gowon.

Cei doi şefi de stat şi-au exprimat, 
totodată, convingerea că o pace du
rabilă şi stabilitatea în lume repre- 

■ zimţă condiţiile necesare dezvoltării 
şi progresului ţărilor africane.

•  LA HUAMPANI, LOCALITATE 
SITUATĂ LA 30 KM EST DE LIMA,
au început lucrările primului Congres 
National Constitutiv al Centralei 
muncitorilor revoluţiei peruane 
(C.T.R.P.).

Noua organizaţie sindicală îşi pro
pune să determine o participare cit 
mai susţinută a muncitorilor la trans
formările sociale dia Peru, la acti
vitatea sindicală şi Ia măsurile de 
apărare a  intereselor naţionale adop
tate de autorităţi.

Pe ordinea de zi a reuniunii figu
rează, între altele, probleme legate 
de elaborarea statutului şl a regula
mentului de funcţionare a C.T.R.P., 
analizarea procesului de transformări 
structurale din ţară şi alegerea con
ducerii centralei.

0  LA BONN, A FOST SEMNAT 
PROTOCOLUL care reglementează 
schimburile de mărfuri pe anul 1973 
dintre R.P. Polonă şi R.F. a Germa
niei. Protocolul prevede continuarea 
masurilor de liberalizare a importuri
lor de mărfuri poloneze, precum si 
sporirea contingentelor de export la 
acele mărfuri produse în Polonia la 
care mai sínt în vigoare limitări 
cantitative.

După cum relatează agenţia P.AP., 
se preconizează ca volumul total al 
schimburilor comerciale dintre R.P. 
Polonă şi R.F. a Germaniei să de
păşească, în cursul anului 1973, suma 
de două miliarde zloţi valută.

•  IN CAPITALA UNGARĂ AU 
ÎNCEPUT, SUB AUSPICIILE INSTI
TUTULUI INTERNAŢIONAL DE 
TEATRU, lucrările colocviului inter
naţional „Teatrul şi tineretul“. La 
lucrări participă oameni de teatru 
din 20 de ţări, printre C3re şl artis
tul poporului Radu Beligan,

an iversarii
republicii

Moscova 12. — Corespondentul 
Agerpres, Laurenţiu Duţă, trans
mite: Cu prilejul manifestărilor
consacrate împlinirii' a 25 de ani 
de la proclamarea republicii în 
România, în capitala R.S.S. Azer- 
baidjene, Baku, a avut  Ioc des
chiderea expoziţiei „România, ţa
ră a turismului“, organizată de 
Ministerul Turismului din ţara 
noastră şi Direcţia generală pen
tru turism de pe lingă Consiliul 
de Miniştri al U.R.S.S.

La cinematograful „Nizami*, a 
avut loc, de asemenea, o gală de 
filme turistice româneşti.

Berlin 12. — Corespondentul 
Agerpres, Ştefan Deju, transmite: 
La Ambasada română din Berlin, 
a avut loc, la 12 decembrie, o 
conferinţă de presă consacrată 
celei de-a 25-a aniversări a in
staurării republicii în România. 
.Ambasadorul ţării noastre în R.D. 
Germană, Vasile Vlad, a vorbit, 
cu acest prilej, despre semnifica
ţia acestui eveniment Şi succesele 
dobîndite în anii puterii populare 
în România.

Washington 12 (Agerpres). — 
Cu prilejul aniversării republicii, 
la Centrul de studii balcanice ş! 
slavice de Ia Universitatea din 
Chicago a evul loc *> seară ro
mânească.

După o prezentare a semnifica
ţiei evenimentului, precum şl a 
realităţilor contemporane din ţara 
noastră, a urmat un program de 
filme documentare româneşti.

Au participat membri ai condu
cerii centrului, profesori şi stu
denţi. Au fost de faţă membri ai 
Ambasadei Republicii Socialiste 
România la Washington,
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americani pe Selena
Houston 12 (Agerpres). — După o 

întîrziere de aproximativ 20 minut« 
faţă de programul iniţial, cei doi as- 
tronauţi americani au părăsit modu
lul „Challenger“, păşind pe suprafa
ţa Lunii. Primul care a ieşit din mo
dul a fost Ceman, comandantul mi
siunii. Patru minute mai târziu şi-a 
făcut apariţia şi Schmitt, primul as
tronaut specializat !n geologie. Apoi 
cei doi astronauţi au coborît jeep-nl, 
automobilul lunar, care îi va trans
porta pe o distanţă de aproximativ 
33 km pe suprafaţa Selenei,

„Toate instrumentele ştiinţifice 
instalate de Gernan şi Schmitt îa 
baza Taums-Littrow funcţionează 
normal“, a anunţat Centrul spaţial da 
Ia Houston. Datele ştiinţifice furni
zate de aceste instalaţii vor repre
zenta cîteva mii de kilometră de 
bandă magnetică, a cărei descifrare 
va necesita aproximativ Î0 ani. As
trul nopţii va continua să „conver

seze" cu Pămîntul încă mult timp 
după plecarea astronautilor.

Prima ieşire pe Lună a celor doi 
astronauţi a durat 7 ore şi 12 mi
nute, închetodu-se marţi dimineaţa 
J« or* 7,07 G.M.T. în cele şapte ore 
petrecute pe solul lunar, Ceman şi 
Schmitt şi-au desfăşurat cu bine mi
siunile din program. Jeep-ul lunar 
S-a ajutat să-şi desfăşoare prima 
„excursie“ în împrejurimile bazei, O 
întîmplare neprevăzută: spargerea ţi
ne! „apărători de praf“ de la roţile 
jeep-ului, care reparată cu panglică 
adezivă de către Ceman, a fost apoi 
pierdută pe drumul de întoarcere 
spre modul, din care cauză roţile ve
hiculului lunar au ridicat un praf 
dens.

Potrivit primelor indicaţii furnizate 
de Jack Schmitt (geologul misiunii) 
şl comentate de savanţii de la Hous
ton, o parte a rocilor culese în tim
pul primei „ieşiri“ pe Lună prezintă 
striaţii care permit aprecierea că ele 
s*ar fi răcit lent.

Un vast muzeu în aer liberi

ANGLIA. După cum se ştie, in 
Anglia au lost anunţate măsurile 
de îngheţare a preţurilor şi sala
riilor, pentru o perioadă. Dar, deşi 
s-a anunţat aşa zisa măsură de 
„îngheţare" a preţurilor, preţurile 
Ia anumite alimente, de exemplu 
Ia carne, au crescut cu 22 la sută. 
Reproducem din Morning Star o 
caricatură pe tema creşterii con

tinue a preţurilor la alimente

Strins delimitată de cel mai înalt 
lanţ muntos al planetei, Himalaya, 
capitala regatului nepalez — Kat
mandu — mult timp inaccesibilă 
străinilor, se prezintă dintru început 
ca un vast muzeu în aer liber, im
presia este atît rezultatul prezenţei 
a peste 2 733 temple şi sanctuare, 
budiste sau hinduse, cit şi a desco
peririi unei vieţi spirituale cu ex
trem de vechi şi largi izvoare de 
influenţă şi acumulare. Fiindcă, aşe
zata fiind în spaţiul de interferenţă 
a lumilor indiană, persano-afgană, 
tibetană şi chineză, valea Nepalului 

, a fost fertilizată din plin de aceste 
civilizaţii. Loc de refugiu to perioa
dele de mari răscoliri istorice, ar
mate sau spirituale, prin dificultă
ţile de comunicare cu lumea exte
rioară, zona aceasta este locuită de 
o populaţie de agricultori, meşteşu
gari, munteni, cu un puternic şi 
nealterat sentiment al tradiţiei.

Aşezată la confluenţa rîurilor Bag- 
inalî şi Vishnoumati, actuala capi
tală a Nepalului este străjuită, la 
distanţă de cîţiva kilometri, de cefe 
două foste centre politice aie Ţării, 
anticul Lalit-Patan şi Bhatgaon, îm
preună cu care formează o întinsă 
aglomerare de circa 400 000 oamerti. 
Considerat cel mal pitoresc, în ciuda 
distrugerilor provocate de năvălirea 
gurkhasilor, Patanui conservă cele 
mai bogat, ornamentate şi armonios 
colorate temple ce includ şi repre

zentarea întregului registru de ani
male fabuloase aţ religiei budiste. 
Edificat, si păstrat, în col mai pur 
stil indian, templul Maha-Budadha 
atrage anual mii de pelerini.

La cîţiva kilometri mai la est, se 
află Bhatgaonul. Rămas aproape in
tact, secolele ce au trecut peste el 
i-au imprimat o atmosferă hieratică, 
de decor teatral care aşteaptă ter-

şă făcută de lovitura unul trăznet 
ceresc în lanţul muntos insurmonta
bil. Conform datelor păstrate pe cale 
orală, fundarea oraşului Katmandu a 
avut Ioc în secolul III î.e.n. de îm
păratul Ashoka; tot el a dispus con
struirea aici, în ţara unde s-a năs
cut Budha, a  numeroase monu
mente.

De fapt, în acest secol a fost ri-

R ep o rta j
minarea antractului şî intrarea obiş
nuiţilor săi actori. Mica aşezare a* 
dSposteşte insa cel mai caracteristic 
şi monumental templu nepalez: 
Hyatpola Deval cu cinci acoperişuri. 
Regele ce l-a ridicat, Bhoupatindra 
Malla, a fost imortalizat în aur aşe
zat pe tronul său. deasupra unei 
flori de lotus, într-o atitudine de re: 
culegere protectoare a foştilor săi 
supuşi.

Ca şi pentru multe alle oraşe ale 
lumii, tradiţia a transmis că viaţa 
în regiunea Katmanduului a apărut 
şi s-a proliferat datorita interven
ţiei unui personaj de descendenţă 
divină. Manjusri este personajul le
gendar care a condus primii coloni 
în această vale, trecînd printr-o bre-

dicat Patanui, în punctele cardinale 
ale căruia se păstrează intacte şi 
astăzi cele patru lăcaşuri funerare 
construite de împărat. Actuala capi
tală s-a ridicat începind cu anul 723 
e.n., sau anul 3 824 a! calendarului 
Kali Yuga. Primele 18 000 clădiri — 
case şi temple — au folosit lemnul 
ele cedru himalaian, de unde se trä
ge şi numele oraşului: „kat" în
seamnă lemn, iar „mandu" — tem
plu. Ultima sa transformare arhitec
turală de proporţii este semnalată 
în secolul XV, sub regii dinastiei 
Malla. Toate construcţiile ulterioare 
şi a-ctualul cartier prezidenţial au 
fost plasate în afara perimetrului- is
toric al capitalei.

Ö privire generală asupra Kat

manduului, îţi dezvăluie structura sa 
arhitecturală, caracterizată prin con
centrarea unui întreg cartier în ju. 
t u I  pieţei unui palat sau templu. 
Aceeaşi dispoziţie se regăseşte şi la 
Patan şi Bhatgaon. Un palat pe o 
latură, cîteva pagode, mari sau mici, 
pe cealaltă latură, iar de aici ira
diază în toate direcţiile zeci de 
străzi. Pînă la confluenţa eu o altă 
piaţă, de unde străzile se continuă 
sau se frîng. Lipsa unei, sau unor, 
axe şi organizare pluricirculară, cu 
suprafeţele tangente, exprimă suc
cint această lume multiconfesională 
şi multiseculară, ale cărei părţi com
ponente se ating, convieţuiesc, dar 
nu se dizolvă unele în altele.

în toate anotimpurile anului, felu
rite sărbători, de tradiţii succesive 
sau simultane, animă, uneori zile în 
şir, populaţia capitalei şi a regiunii 
înconjurătoare.

Sărbătoarea Dashena, durează o 
săptămînă şi se încheie cu o paradă 
militară şi jocuri de artificii. în  toa
te aceste prilejuri, prezenţa familiei 
regale, a cîntăreţilor şi aezilor popu
lari imprimă spectacolului tenta u- 
nei bucurii comunitare, care, chiar 
în prezenţa unor străini, rămine in
tangibilă, explozivă ş i . seînteietoare 
'■■a orice esenţă specifică.

ILIÉ VASILE

Ş c o a la  de ş o fe r i  
profesionişti Sibiu

organizează concurs în ziua de 27 decembrie 1972, 
ora 8 , pentru ocuparea următoarelor posturi:

— 3 profesori (ingineri) pentru cursul general auto
— 1 profesor (jurisconsult) 

pentru noţiuni de legislaţie
— 1 profesor pentru cunoştinţe social-politice
— 3 tehnicieni absolvenţi ai şcolii tehnice auto
— 1 profesor (jurisconsult) pentru regulile 

de circulaţie
— 1 instalator
— 1 fochist
— 1 electrician auto
— 1 electrician forţă şi lumină
— 2 mecanici auto
— 1 cismar

MAI ANGAJEAZĂ:
— 2  ospătărese ajutoare
— 1 muncitor necaîificat.
Informaţii se dau îa biroul personal sau conducerea 

şcolii-

T.A.P.L. Sibiu
angajează: ^

— 1 şef laborator patiserie-cofetarie £
î* — 1 tehnician constructor
Í  — 1 cantaragiu autorizat
> Doritorii se vor adresa Ia compartimentul personal din 
£ Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 34 42 sau 1 21 73.

: |  2
întreprinderea 

„Dumbrava" Sibiu
(FABRICĂ DE COVOARE) 

cu sediul în Sibiu, str. Pădurea Dumbrava nr. 20, 
recrutează candidaţi pentru cursul de calificare cu 
durata de 5 luni pentru meseriile de: filator, ţesă
tor, finisor.

CONDIŢII DE ADMITERE:

— vîrsta: 16— 20 ani
— studii: 7— 8 clase.

Î în perioada şcolarizării, cursanţii primesc o  indem- £ 
nizaţie lunară de 400 lei. Cursanţii care nu sínt din loca- t 
*■ Jitate primesc şî 300 lei lunar pentru cazare. X
înscrierile se fac la sediul întreprinderii, telefon t

t î  44 35, pînă la data de 30 decembrie 1972. t
ţ j . ^
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I 1.1.1.  M l  Sibiu
♦ str. Kogălniceanu, nr. 1,
t  angajează urgent următoarele categorii de salariaţi:

— şef secţie mobilă ±
— şef serviciu aprovizionare — transport t
— maistru produse fermentaţie z

X — merceolog serviciu aprovizionare z
X  — merceolog serviciu desfacere. X
Ji Condiţii de studii şi stagiu conform Legii 12/1971. ■£
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*
t

întreprinderea „Dumbrava“ Sibiu
angajează:

— 1 inginer sau tehnician energetician. j,
încadrarea şi salarizarea se fac conform Legii 12/1971. v 

Informaţii suplimentare Ia serviciul O .N.M ., telefon Í  
i  44 35. 5
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X

t Autobaza transporturi I 
! auto Sibiu I

recrutează bărbaţi sau femei pentru şcolarizare Z
X  în meseria de şofer profesionist la şcoala din î  
I  Turnişor-Sibiu. +
I  CONDIŢII: f
t  —  vîrsta: 17Va—20 ani X
X  — studii: 7— 8 clase x
I  ÎN COMPLETARE: X
X  — vîrsta: DVa— 35 ani f
X  — studii: 4 clase Z
X  înscrierea se face Ia sediul Autobazei T.A. Sibiu, Z

str. Sevastopol nr. 12, unde se vor primi şi restul in- X
formaţiilor. Z

Termen de înscriere pînă la 25 decembrie 1972. x
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RSDA«TÎA SI ADMINISTRAŢIA, Sibiu, .ta  ® *.m brl. r*S» «ta 6. Tel. nr. 1281 0 - ISO«?, »3183. AbwaiMntel. .«  fac la «Moli!, p.ştal«, faet.ru  postal) ţi dîfozeTil din Întreprinderi ,1 toututH. Tîuar.l, în trep rin d « ^ ' p .ligrafi9i Sibl.
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